

Antes del domingo se resolverá la situación política

Después del movimiento

Unimos nuestra voz a los significados y prestigiosos periódicos de derecha que elogian la actuación del Gobierno frente al movimiento revolucionario. Ha estado como tenia que estar un Gobierno consciente de sus deberes y de su enorme responsabilidad: sereno, diligente y emérgico. Evitó lo que se pudo evitar y reprimió—conforme había anunciado— sin crueldad, pero sin flaqueza. Y si no aprovechó la ocasión para hacer un saludable escarmiento, tampoco estuvo ausente la autoridad de los sitios donde los revoltosos hicieron necesaria su presencia.

Lo interesante para España es que, vencido este sangriento brote revolucionario, el Gobierno—éste y los que le sucedan— sepan librar al país de estas bárbaras conmociones que le aniquilan y le colocan circunstancialmente al margen de los pueblos civilizados.

El origen del mal lo señalábamos en nuestro artículo de fondo de ayer y el remedio apunta ya en las columnas de varios periódicos: todo es el fruto amargo de una intensa campaña criminal pasada impunemente por toda España, y el suelo español se ensangrentará una y cien veces mientras los sembradores del odio y de la destrucción sigan encontrando el camino expedito.

Lo que se ha tolerado aquí a ciertas organizaciones extremistas en orden a la propaganda, no se habría consentido en ningún país del mundo con instinto de conservación. En periódicos y en mítines se ha predicado a las masas inconscientes el crimen y el saqueo como medio y táctica de alcanzar un paraíso utópico. Más aún: no ha conseguido aún el Poder público, que viva y se desarrolle, dentro de la ley, cierta organización extremista, a la que se achaca el más siniestro papel en el fracasado movimiento anarcosindicalista de estos días.

Y no digamos nada de la facilidad suicida con que durante el catastrófico bienio, encontraban un arma y una licencia de uso, infinidad de elementos bien conocidos en los medios policíacos como duros o indeseables.

Cualquier Gobierno que tenga noción de sus deberes, habrá de cambiar en lo sucesivo de conducta y de táctica. Para predicar el crimen y el desorden y la destrucción, no puede haber libertad. Hay que perseguir a sangre y fuego a los miserables que, en la sombra y bien guardados, cargan el arma que después la masa enloquecida se encarga de disparar insensatamente.

El movimiento está totalmente acabado

Muy pronto—dice Martínez Barrio—los acontecimientos políticos

MADRID.—Después de suspendida la sesión, el jefe del Gobierno abandonó el Congreso. Dijo a los periodistas que iba a la Presidencia del Consejo para recoger los decretos aprobados en el Consejo de la mañana y llevarlos a la firma del Presidente de la República.

Un periodista le preguntó si estaba ya despejado el horizonte en lo que se refiere al orden público, y el señor Martínez Barrio contestó:

—Todavía hay celaje. Pero ya les anuncié anoche que entre hoy y mañana estaría acabado el movimiento.

—Entonces, ¿calcula que los acontecimientos políticos no sobrevendrán hasta la semana próxima?

El señor Martínez Barrio, con una sonrisa significativa, se limitó a decir:

—Vendrán pronto, muy pronto.

El domingo "habrá sol naciente"

MADRID.—Al ministro de Obras públicas se le pidieron noticias del Consejo de esta mañana, y el señor Guerra del Río dijo que en su parte administrativa estaba por entero reflejado en el índice de la referenda oficiosa. En cuanto a lo demás, habían cambiado impresiones acerca del movimiento extremista y del posible debate en la sesión de la tarde, habiendo acordado el Gobierno, como ya lo dijo ayer el señor Martínez Barrio, no iniciarlo, sino limitarse a responder a lo que se le pregunte.

En cuanto al movimiento, añadió el señor Guerra del Río, el Gobierno ha tenido hoy la sensación de que está totalmente acabado.

—Entonces, ¿comenzarán a aparecer ahora los nubarrones políticos?

El señor Guerra del Río asintió, sonriendo.

—¿Cree usted que el domingo estaremos trabajando la crisis?

—Antes, antes. El domingo habrá ya sol naciente.

—¿Cuándo celebrarán ustedes otro Consejo?

—No lo sé. El presidente no nos ha convocado. Pero desde luego, tendremos Consejo el jueves en Palacio.

Organización social antimarxista

En otro lugar de este número publicamos el cuadro de asignaturas y profesores del cursillo de estudios sociales organizado por el Centro de Oviedo de la Asociación Católica de Propagandistas de España. No necesitamos encontrar la feliz iniciativa del Centro de propagandistas de nuestra capital, en estos tiempos en que se precisa la enseñanza de las doctrinas sociales a la luz de las Encíclicas de los Papas, aprovechables a los que gozan la posición económica para que reconozcan que son de justicia social las reivindicaciones obreras, que se sustentan en el derecho a vivir holgadamente a quien sirve de instrumento esencial a la producción, en el derecho a la consecución de un perfeccionamiento material y espiritual que alcance a toda la familia, mediante el régimen de accionariado obrero, de asociación del trabajo con el capital en las ganancias, o del salario familiar, todo lo cual se preconiza por la Escuela social católica, y a los obreros para que se alejen de ese materialismo estúpido que no conduce más que a la comisión de esos crímenes tan horrendos, como los acaecidos estos días en España, que execra toda conciencia cristiana, toda persona medianamente culta.

Lo sugestivo de los temas y la calidad del profesorado, basta para vaticinar un éxito del cursillo.

Celebramos el poder contar en Oviedo con un Centro de Estudios sociales que puede parangonarse con su similar de Madrid, el Instituto Social Obrero, y con otros que están en vía de organizarse en diversas capitales de provincia.

Lo que se precisa es que los animosos jóvenes que iniciaron la obra, la repitan en años sucesivos, y hacemos votos porque no defuenden el interés de multitud de obreros que esperan la apertura del concurso de becas, anunciado en escaso número de éstas; aunque bien sabemos que si así fuera, no dependería de los organizadores del cursillo, sino de aquellas personas que obligadas a proteger tan benemérita obra, por lo cristiano y por lo social, se hagan oídos sordos y no cooperen a quienes ponen tanto esfuerzo personal desinteresado en bien del obrero y de su cultura, como sucede con los iniciadores y los profesores del Centro de Estudios Sociales, contribuyendo, de rechazo, a que no se organicen en Asturias Sindicatos que si bien propenderán a mejorar aun el estado social del proletariado y de los modestos profesionales de la clase media, lo harán por la táctica de coordinación de clases, no de su superposición y menos aún por la lucha de clases.

Crónica de las Cortes Comentarios

A esta Cámara no la impresionan los trucos extremistas

Fracaso del diputado comunista

MADRID.—Las Cortes han decidido entrenarse como tales antes de la constitución. Y en la segunda de sus sesiones, plantearon ya un debate político para el que les dió pie la lectura del decreto en el que se proclamó el estado de alarma.

Lo hizo el señor Prieto en breves palabras a las que atendió el presidente del Consejo. Siguió el señor Goicoechea y entonces fué cuando un diputado socialista pronunció la palabra "idiotas", referida a los bandos de las derechas. Y como una cosa prevista, le salieron al paso cien gritos unánimes:

"A callar. ¡Se os ha acabado "aquello".

Todos sabemos lo que es "aquello" y los socialistas lo han comprendido inmediatamente al verse rodeados por la actitud enérgica de todos los diputados que se sientan en torno de ellos.

Buena prueba fué el discurso de Indalecio Prieto, hábil y apocado, intentando actitudes gallardas que no cuajaron ni podían cuajar. Hasta el apacible don Raimundo de Maeztu se atrevió a interrumpirle sin que pasase nada. Hace meses hubiera sido una temeridad.

No creo que haya habido cosa más importante en la sesión parlamentaria de ayer. Porque Gil Robles tuvo una acertada intervención y Goicoechea destacó las características de su oratoria parlamentaria, pero no es una novedad que Gil Robles sabe poner los puntos sobre las íes o que Goicoechea habla bien. Lo importante es lo otro: ¡Que se acabó la jactancia socialista en el salón de sesiones.

¡Ah!, falta otro detalle. El fracaso del candidato comunista. Diez o quince minutos estuvo intentando decir cosas temerarias contra los socialistas y éstos le oyeron tan tranquilos. Atacó a la burguesía, y lo mismo. Lanzó un vibrante párrafo y le hicieron un chiste. Dudaba el hombre como no dando crédito a lo que veía. La presidencia le cortó un párrafo y el orador en vez de creerse se asustó más. Alguien le apuntó: "He dicho." Y el diputado comunista se sentó aburrido.

He aquí una buena condición inicial de estas Cortes: la de que no les impresionen los trucos extremistas. Ni gritos, ni imprecaciones, ni actitudes. Cuando Prieto le decía a Romanones en los pasillos: "Yo no aguanto esto". El conde le aconsejó: "paciencia, amigo"...

Los socialistas y la U. G. T.

La nota del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores, está a tono con la menguada historia del socialismo español.

Empieza sentando la afirmación de que son ajenos a esta revuelta que acaba de producirse en España. Holgaba casi la aclaración, porque es táctica de los dirigentes socialistas no enrolarse en ningún movimiento subversivo que no haya triunfado ya. La demostración la encontraríamos en los días, bien cercanos aún, en que se conspiraba contra la Monarquía. En vano los republicanos históricos llamaron a las puertas de los mangoneadores de la U. G. T. y del partido socialista: podrían contar con ellos a la hora del triunfo, mas no en los días turbulentos y peligrosos de la conspiración y del complot.

Fieles a su historia, tampoco los socialistas podían aparecer ahora del brazo de unos cuantos locos fracasados en sus criminales intentos.

Pero ¡ah!, tampoco les parece político y hábil a los dirigentes del socialismo y de la Unión General de Trabajadores, enfrentarse enérgicamente con los promotores de la fracasada intentona y endosar la responsabilidad "al Gobierno y a las personalidades y partidos políticos que, por su menoscabo a las reivindicaciones sociales, han desviado la República de aquellos cauces en que la voluntad del pueblo la situó".

Ya se entiende que la ridícula tesis no merece el más ligero examen en serio. Ni a estos bárbaros que durante estos días se dedicaron al crimen y a la destrucción les mueve el despecho por la derrota socialista—de la que se alegran en el fondo—, ni el desastroso bienio de ensayo marxista puede servir de modelo de orden y de tranquilidad pública.

Lo único que queremos señalar, casi con gesto de repugnancia física, es que lancen y suscriban esa nota los mismos que se disponen a sentarse de nuevo a la mesa en esa República "desviada de aquellos cauces en que la voluntad del pueblo la situó".

Y ésa es la posición del partido socialista ante el movimiento que acaba de ser dominado. No está con él a la hora de la derrota, pero le disculpa, que equivale a alejarse, si quiera sea tímidamente, por si así le conviene en un porvenir más o menos próximo.

Claro que el error es fundamental, porque si triunfase un día un movimiento revolucionario de ese tipo, los que dirigen en España al partido socialista harían bastante con ponerse personalmente a salvo.

En el Congreso se entabla debate sobre la fracasada revolución

Prieto pide que se limite la aplicación de la ley de Orden Público.-Goicoechea dice que de los socialistas sale constantemente la invitación al saqueo.-Gil Robles afirma que cuando se habla de responsabilidad hay que pensar en los Gabinetes anteriores

Prieto asegura que la U. G. T. no participó en el movimiento

MADRID.—La sesión de Cor comienza a las cuatro y cuar ta. Preside el señor Alba. El se re nario señor Madariaga da lectura el acta de la primera sesión. Escasa concurrencia de público en las tribunas. Mucha animación en los escaños. El banco azul va gido. Leída el acta, y, mientras los diputados siguen entrando, el Go bierno ocupa el banco azul. Falta solamente el señor Gordón Ordás.

Declaración del estado de alarma

Se da lectura a una comunica ción del Gobierno en la que se declara el estado de alarma en to do el país.

REQUERIMIENTO DE

PRIETO :— :— :— :— :

El señor PRIETO pide la pa labra. Cree que en asunto de tal importancia es necesaria una ex plicación. (Entra Gordón Ordás.) Pide que la previa censura no tenga reflejo alguno en el eco de los debates parlamentarios y que se limite en lo posible la aplica ción de la ley de Orden público.

CONTESTACION DE MAR-

TINEZ BARRIO :— :— :— :— :

Contesta el JEFE DEL GOBIER NO. El requerimiento socialista le halla dispuesto rápidamente a con testación.

No ha planteado el asunto el mismo Gobierno por la convenien cia de que cuanto antes se consti tuya la Cámara. En la prensa se ha explicado bastante, pero cuan do lo requiere una minoría parla mentaria, se debe dar mayor ex plicación.

El Gobierno no ha podido pen sar ni siquiera en someter la li bertad de la prensa en asuntos parlamentarios ni en los contra rios de los sucesos; todos los di putados sabrán usar de su dere chos sin dar lugar a repetición de los sucesos.

Haremos lo que han hecho to dos los Gobiernos de la Repúbli ca: usar los resortes con decoro y sobriedad. Ni un punto más ni un punto menos de los precisos. El movimiento perturbador, no quie ro llamarle extraordinario, ha si do, extenso, no sólo en lo conocido, sino también en lo frustrado.

Dentro del dolor nos queda una conformidad. No es el primero que se produce en la República; ya lo hubo en 1931 y en 1932, y con gran peligro, que obligó a extre mar su fuerza al Gobierno en enero de este año.

Conceder del estado de una cla se social, yo he procurado siem pre refrenar mis palabras y la mentado muchas veces que perso nas responsables no hayan medi do las suyas. (Muy bien en toda la Cámara. Muy mal entre socialistas e izquierda.) El Gobierno se com place en manifestar públicamente que sólo la Confederación Nacio nal del Trabajo ha intervenido en el movimiento.

El señor GOICOECHEA: Es paña entera lo reconoce así: Pido la palabra.

(R. apores. Se promueve un al boroto entre socialistas y derechis tas. El señor Menéndez y el señor Mañá (D. Honorio), se distinguen en el altercado.)

Signe diciendo el señor MARTI NEZ BARRIO que no quiere en tre crímenes de esta revolución. En piadoso homenaje a todos los que cayeron.

La nota destacada en estos días es la disciplina de todos los orga nismos del Estado. Permite-me

una satisfacción: España y la Re pública pueden mirar tranquilos sus destinos con estos servidores. (Bien.)

ELOGIO AL EJERCITO

Elojia al Ejército, al que algu nos creen carcomido y disuelto.

La mayor enseñanza de los suce sos es que existe un estado de subversión en España. (El señor Gil Robles pide la palabra.) Para ampararse en la ley hay que vi vir dentro de ella. La ley puede sustituirse y derogarse por los ór ganos de la reforma legal. Fuera de la ley, sea cualquiera el Go bierno, el primer deber es colo carse en la ley y dentro de ella todos. (Muy bien.)

Después de haber cumplido nues tro deber, sacamos la conclusión de que sería una torpeza que este Gobierno o el que le siga quisie ra abusar de la victoria. (Aplau sos en los radicales.)

El PRESIDENTE declara que está dispuesto a que siga el deba te, pero conviene que se constitu ya definitivamente la Cámara, aprobándose las designaciones de las minorías para las comisiones de actas y de incompatibilidades.

El señor ALBA da lectura a los nombres elegidos, que quedan aprobados.

El secretario señor MADARIA GA da lectura a las actas que no tienen protesta y a otros datos de la Secretaría de la Cámara.

Intervención del señor Goicoechea

Habló el señor GOICOECHEA: Su especial posición como adversa rio del régimen le obliga a subray ar con su asentimiento las pala bras del jefe del Gobierno.

—Lo digo—dice—con plena res ponsabilidad, respondiendo a la opinión que nos sigue, ofrecemos al Gobierno nuestro leal apoyo, pensando solamente en que somos españoles.

Deseamos que se fortalezca la si tuación del Gobierno, que en este punto no es minoritario, sino ma yoritario, y tiene detrás de sí a España entera. (Muy bien.)

CONTRA EL SOCIALISMO

Mi convicción clara—dice— es que no puede continuar la doble faz que frente a estos hechos pre senta el partido socialista. Es de esos bancos de donde sale constan temente la invitación al saqueo y a la depreciación. (Grandes protes tas en los socialistas.) Tenéis que poner en la práctica lo que decís, no se puede consentir el reparto de papeles por el que unos predi can y otros derraman la sangre. Es preciso que de una vez acaben esas constantes amenazas sus au tores y sus inductores. (Aplau sos.)

El jefe de la "Ceda"

El señor GIL ROBLES habla: Es deseo de la minoría popular agraria decir breves palabras.

No hace falta entrar en detalles, pues los ha dado el Gobierno. Como representante del Poder, en este momento, nos ponemos incondicionalmente a su lado.

Ahora bien, yo no quisiera que estas palabras fueran desagradables, pero he de decir que sí es preciso sujetar a todos al imperio de la ley. Cuando llega el instan te de las responsabilidades hay que pensar en los gobiernos anteriores.

Ellos han permitido que duran te dos años la Confederación Na cional del Trabajo no entrara en la ley, a pesar de la ley de Asocia ciones obreras,

MAS ATAQUES AL SOCIA

LISMO :— :— :— :— :

Los socialistas consintieron que vivieran fuera de la ley.

(UN SOCIALISTA: Y vosotros aplaudisteis el alboroto.)

Sigue el señor GIL ROBLES: Tolerastéis eso porque no es atre vial con la Confederación y por que os convenía el monopolio de la representación obrera en los organismos del Trabajo. (Murmul los.)

La C. N. T. ha podido preparar sus movimientos en su clandestini dad. Los autores morales de lo que están haciendo sois vosotros. (Grandes aplausos.)

El señor ALVAREZ ANGULO (socialista): Y los inductores ma teriales sois vosotros.

GIL ROBLES: Vosotros dijis téis que el día 3 a las urnas y el día 10 a la calle. No os atrevistéis. (Aplausos.)

ALBA CORTA EL INCI

DENTE :— :— :— :— :

El PRESIDENTE: Señor Gil Robles, su señoría es muy dueño de su palabra para evitar moles tias y provocaciones.

El señor PEREZ MADRIGAL: Antes de atacar a los socialistas acate la República. (Aplausos en los radicales.)

AL MARGEN DE LA LEY

Sigue el señor GIL ROBLES: Sean cuales sean las palabras que han salido de la minoría radical, yo se modifica nuestra posición en el momento actual. Pero digo que no es posible que durante meses y años vivan las asociaciones al margen de la ley preparando las víctimas de hoy. Trato igual para todos, sin beneficio de clase. (Aplausos.)

MARTINEZ DE VELASCO

El señor MARTINEZ DE VE LASCO ratifica su adhesión al Go bierno en estos momentos. El Go bierno tiene ahora el deber de apa ciguar los cuerpos, pero también los espíritus. Cuando llegue el mo mento de esta segunda parte yo exigiré las responsabilidades.

EL JEFE TRADICIONA

LISTA :— :— :— :— :

El CONDE DE RODEZNO va a hablar.

El señor PEREZ MARIGAL: Otro republicano. (Grandes protes tas.)

No quiero—dice el JEFE TRA DICIONALISTA—que falte nues tra adhesión al Gobierno en estos momentos.

RECTIFICA PRIETO :—

Rectifica el señor PRIETO. (Pi de la palabra el señor ALBIÑA NA.)

Agradece el señor PRIETO las palabras del jefe del Gobierno. Declara que celebra haber presen ciado un pugilato entre el señor Gil Robles, hombre de una juven tud efectiva, y el señor Goicoe chea, hombre de juventud averia da, cuya característica es la con secuencia. (Protestas.)

Recoge la declaración de que la Unión General de Trabajadores no ha participado en el movimien to. Esta declaración es de gran valor; pero por encima de ella están los hechos. La finalidad del movimiento es el comunismo li bertario, totalmente reñido con nuestras ideas. Algunos hechos repelen a los sentimientos de nues tras conciencias por su monstruosidad. Es injusto creer que nues

tra propaganda favorezca la sub versión. Si se le ha podido ven cer, se debe no sólo a la fuerza pública, sino también a la inacción de nuestras masas políticas y sin dicales. Las palabras de nuestros enemigos aquí, han sido impru dentes.

(Una voz de las derechas: "Ya nos damos por muertos").

Estamos muy separados de los sindicalistas. Lo dicen nuestros muertos de la huelga de la cons trucción y las víctimas de toda nuestra historia sindical.

Reconoce que no es ésta la prime ra acometida a la República. En diciembre de 1932 se incubó la huelga ferroviaria y entonces, por medio de una proposición inciden tal de la minoría radical, se quiso poner en frente de los huelguistas a un ministro socialista; enton ces su señoría dieron alas a la revolución.

LA ANULACION DEL SO

CIALISMO :— :— :— :— :

Declara que el estado subver sivo no ha tenido todo el eco que puede tener. El Gobierno ha bus cado la anulación política del so cialismo en las elecciones. Y, prin cipalmente, los radicales, no han vacilado en contraer compromisos de los que hay documentos escri tos. Por vuestra obra se ha crea do este gran número de enemi gos del régimen. (Señala a las de rechas.)

El señor PEREZ MADRIGAL: Son obra vuestra. Son hijos vuestros.

COMIENZAN LAS AME

NAZAS :— :— :— :— :

Sigue el señor PRIETO. Dice que este es un camino trágico, cuya salida está obturada. Si las imputaciones de esos bancos (por las derechas), siguen diciéndose que nos falta valor, si estas gen tes (protestas), estos señores, o estos excelentísimos señores (risas) siguen desafiándonos, nos obliga rán a empotrarnos en las masas que empujan atrozmente y sólo quedará una salida trágica que juzgará la historia. (Protestas.)

Sigue diciendo que se ha mer mado indebidamente su fuerza pa rlamentaria. Aquellas sangre, fan go y lágrimas que nos achacaban a nosotros, ahora os llega a vos otros. (Protestas.) La tragedia de Casas Viejas no se descubrió al día siguiente de la represión. Ya han llegado a nosotros noticias muy semejantes de Villanueva de la Serena (protestas) y deseo que no sean ciertas. Tampoco nos otros sabíamos nada de la trage dia de Casas Viejas en la que no tuvimos parte.

Sigue diciendo que en las coa liciones electorales con las dere chas ha habido lodo y algo aún peor oliente. Todo se ha olvidado, y las logías han sido sacristías y las sacristías logías. (Aplausos en los socialistas.)

REPLICA DE MARTINEZ

BARRIO :— :— :— :— :

Contesta el jefe del Gobierno. Agradece las colaboraciones ofrecidas porque son reflejo del país. Sin embargo, los socialistas han condicionado demasiado su apoyo para que pueda creerse en ello.

El señor Prieto ha contestado a un discurso que yo no he pron unciado. En momento oportuno traeremos a debate esas alegacio nes importunas ahora.

Sin aspirar a gratitud, me he complacido en rendir tributo a la Justicia de la abstención socialis ta del movimiento.

Cuando me refería a los hom bres públicos que ayudan a la sub versión, no me refería solamente a esos bancos. Sé también que la

subversión no late solamente en esas organizaciones obreras. Está en todas las clases sociales. (Muy bien por los radicales.)

EL GOBIERNO DE LA

INEPTITUD :— :— :— :— :

Ha dicho su señoría algo que no puedo admitir. Ha dicho su señoría que a este Gobierno lo man chan, como al otro, el lodo, las lágrimas y la sangre. Sé que a aquel Gobierno no se le puede achacar crueldad, sino ineptitud. Duro me es decirlo. Pero todo buen republicano prefiere que se hunda la República a que viva entre lodo, lágrimas y sangre. (Muy bien.)

No hemos respirado en estos días, y puedo asegurar de ante mano que si no hemos podido evitar la sangre y las lágrimas, el lodo no nos ha manchado. (Aplau sos.) Tengo el convencimiento de que para el mejor servicio de la República podremos unirnos todos.

HABLA EL COMUNISTA

El señor BOLIVAR (comunista) dice que la política criminal del Gobierno ha culminado en el ama ño electoral. Se desarrolla una política de terror que ha llevado a un segundo Casas Viejas.

UNA VOZ: ¿Y lo del expreso de Valencia?

El señor BOLIVAR: Eso habría que aclararlo.

Sigue diciendo el diputado co munista que su partido quiere acabar con la política y con el Go bierno. (La Cámara toma a bro ma al orador que se expresa tor pemente.) Alude al Ejército y el señor ALBA le interrumpe, siendo aplaudido por la Cámara.

EL "NAPOLEONCITO"

PRIETO :— :— :— :— :

Habla el señor ALBINANA. De clara que quería hablar hoy, pero renuncia a hacerlo porque no quiere prolongar el debate y por que no están en la Cámara las dos personas que le interesan (ri sas) y porque las cosas que iba a decir él ya las ha dicho el "na poloncito" Prieto, solamente que al revés.

El presidente suspende la se sión a las seis y cuarto.

DICTAMEN DE ACTAS

A las nueve menos cuarto se reanuda la sesión y se da lectu ra al dictamen de la Comisión de Actas.

El presidente anuncia que queda sobre la Mesa este dictamen y sustituye el orden del día para la primera sesión.

Se levanta la sesión a las nue ve y diez.

EL PRIMER NUMERO DE "F. E."

Hemos recibido el primer núme ro del semanario "Fe" que se pu blicará en Madrid todos los jue ves. Consta de doce páginas, y ofrece varios grabados y una co piosa colaboración de firmas pres tigiadas, que tratan problemas pe culiars de la finalidad que persi gue el citado semanario y que abar can la actualidad nacional y ex tranjera.

Impreso en buen papel y de excelente factura tipográfica, el precio de "Fe" es de 20 céntimos.

Casuco mejora de la lesión sufrida el domingo en Buenavista

Casuco, futuro internacional

Cada equipo que juega en Buenavista, trae un jugador en plan de primera: el medio izquierda. El domingo le tocó el turno a Cristiá, como primero Araau y más tarde Roberto, hubo de rendirse ante el juego rápido y hábil del avilesino Casuco. ¡Ah!, si Casuco templara los centros... ¿Internacional?



Han pasado por Oviedo los más serios aspirantes al puesto de extremo derecha en el once nacional: Vantolrá y Prats, ambos varias veces internacionales y hoy a dos dedos de volver a serlo. Más distante de ello Prats, bajo de forma en relación con la pasada temporada.

Vantolrá, en cambio, quizá en posesión de todas sus facultades, de aquellas portentosas facultades que le hicieron célebre en memorable fecha; el día que España venció a Italia por tres tantos a dos en Milán.

A éstos les ha salido un rival de cuidado y habrán de mejorar en el juego si no quieren verse alejados del jersey rojo, porque Casuco está a pocos pasos del momento cumbre de su carrera. Solo falta medir el centro. El día que tenga esa condición, cosa que no tardará en hacer, puesto que en cada partido lo hace mejor, Casuco será uno de los internacionales imprescindibles.

Los tres candidatos son de juego distinto. Vantolrá, furioso, arrastra la pelota y cañonazo potente. Además, maneja la cabeza maravillosamente. En Prats se ve más juego de bolillos, más inteligencia, pero también más frío, aunque veloz. Este aventaja a los demás en la precisión de sus servicios.

Y Casuco, es la habilidad, rapidez y valentía vinculadas en un cuerpo ágil por lo que es más difícil someterle a una vigilancia que resulta eficaz. En un palmo de terreno se libra de cuántos como él, que puedan acosarle, saliendo por donde menos se espera; él solo la sabe, porque cada vez lo hace de manera distinta; juega con el balón del contrario más que con el balón y por muy veloz que sea, en su carrera en ningún momento se desprende del cuero. Casuco es diestro que aprenda más, nos parece imposible. Un poco de cuidado en los centros y habrá llegado a ocupar el puesto que, por sus excelentes cualidades, le corresponde.

El papel de Casuco debe cotizarse en el mercado más alto que el de sus adversarios, porque a Casuco le quedan muchos años de fútbol por delante, si una desgraciada lesión no le corta el camino.

De los tres candidatos al maillot rojo nos quedamos con dos: Vantolrá y Casuco. ¿Cuál de los dos internacional? Los partidos de Liga darán su contestación. O mejor será que García Salazar oiga la voz de todos los medios izquierdas de primera división antes de decidir por uno de los dos. Ellos, más que nadie saben el valor de cada cual.

R. VAZQUEZ-PRADA

ES PROBABLE QUE EMILIN NO JUEGUE CONTRA EL MADRID

El Deportivo de Turón, el jueves, contra el reserva azul

Casuco está bastante mejor de la lesión sufrida el domingo, aun que no se puede asegurar todavía si el domingo actuará en Bilbao frente al Arenas.

Lo de Emilin ya es más grave. El gran extremo azul guarda cama y se queja de fuertes dolores. Desde luego el domingo no jugará. ¿Y el día del Madrid? Lo contaremos tal como lo hemos oído.

—¿Podrá jugar ya el día del Madrid? —preguntamos.

Y la contestación fué la siguiente:

—Probablemente que no. Esto es todo.

PARTIDO PARA EL RESERVA : : : : :

El jueves habrá partido para el reserva. El Deportivo de Turón será su enemigo.

(Peña) Este encuentro sólo está permitida la entrada a los socios del Oviedo.

EL ROSAL VENCIO AL ATHLETIC

Cobarde agresión al árbitro del encuentro

Con el campo abarrotado de público y el terreno de juego en pésimas condiciones se celebró el pasado domingo el encuentro entre los equipos arriba citados, saliendo victorioso por cuarta vez el Rosal, que logró marcar tres veces, por dos sus contrarios.

Este encuentro fué el más interesante de los cuatro que llevan jugados entre sí, por el gran coraje y voluntad que pusieron en ambos bandos por lograr la victoria.

El Rosal se hizo acreedor al triunfo, pues todas sus líneas respondieron admirablemente, incluso la delantera, línea que se creía no iba a dar el resultado de otras veces por la falta del delantero centro, Tabilo, que pasó a las filas de la Sportiva, en la que sobresalió la gran labor hecha por el ala izquierda Herrero-Angelín, el primero por su maestría y el segundo por su valentía y juego práctico.

El ala derecha, Teo-Malvís, también estuvo muy bien, así como el delantero centro, Andrés, que cumplió a la perfección en su nuevo puesto.

La línea medios, defensas y portero, tan formidables como otras veces, resaltando el medio centro, José Ramón.

El Athletic jugó el mejor partido que le hemos visto hacer hasta la fecha, acaso sería por no haber sacado a relucir el juego "sucio" que otras veces acostumbraban.

Respecto a los partidarios del Teatinos, en este encuentro no sólo merecen censuras por la agresión de que ha sido objeto el árbitro, señor Feito, el cual, a juicio de todos los espectadores, excepto de algunos exaltados de Teatinos que les ciega la pasión por su equipo, hizo un arbitraje excelente; pues ellos, creyendo que éste había sido el causante de la derrota, al terminar el encuentro le agredieron de la manera más vil que se conoce. ¡Hay que saber perder, entusias

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

Vallana permitió en Buenavista el juego duro y reprochable de los españoles. Ello trajo, como consecuencia, que ni Casuco ni Emilin puedan desplazarse el domingo a Guecho.

Vallana sigue siendo el mejor elemento del Arenas.

Sirio se ha recuperado totalmente. Herrera ha hecho "el Sabio" en Alava.

No hay duda, los jugadores de fútbol se han vuelto peregrinos: todos quieren ir a Roma.

García Salazar ha dicho que, por ahora, no hay ningún internacional indiscutible.

García Salazar es un humorista; porque, ¡vamos!, nosotros le buscamos cuarenta internacionales indiscutibles con la misma facilidad que nos comemos una bomba de Berlín.

Y sin ponernos gafas ahumadas.

Bosch nos ha dicho antes del partido de Buenavista:

—Iriondo es un valor declarado. Después del partido nos enteramos que Bosch está acostumbrado a girar en valores declarados pequeñas cantidades.

Iriondo es un valor igual a los que gira Bosch.

Si García Salazar hubiera presenciado los partidos de Liga jugados en Buenavista, a estas horas tendría material suficiente para sustituir, con ventaja, a Zamora.

Los nombres de Nogués, Izpizúa y Florensa, estarían sellados en la libreta de don Amadeo con tinta china.

Gayol debutará el domingo con el Madrid. Si triunfa, jugará al siguiente en Buenavista.

Con ello se habrá ganado el puesto, porque, para no perder la costumbre, el portero del Madrid como los que ya han desfilado por Buenavista, será el mejor de los 22, aunque salga el "jorobu".

El golpe que llevó Casuco y el que llevó Emilin, fueron castiga dos... contra el Oviedo.

Y como estoy muy ocupado leyendo el "Jeromín", permítame que no le haga caso.

Donde hay patrón no manda marinero

Me doy el gustazo de dedicar estas líneas a un hincha demasiado hinchado, que el domingo daba un lamentable espectáculo en la tribuna del Stadium, digna de mejor suerte.

Si los árbitros que estudiaron y que releen con frecuencia el Reglamento, sufrieron varios axámenes, un domingo y otro actúan, en sus diversas formas, (¡y entonces sí que sufren examen!), lo hacen casi siempre mal, no tiene nada de particular que el público, acertado o no, (al público hay modo, y discrepando entre sí en que acatarlo) los enjuicie a su apreciación de jugadas. Ello ya es bastante elocuente.

Pero hay todavía otro aspecto del inagotable tema arbitral (que es de entre "bastidores"), en que la confusión de todos, es mucho más completa. Me refiero a la labor de los jueces de línea.

Si "cada maestrillo tiene su librillo", no debe extrañar que cada árbitro requiera "la ayuda" de los jueces de línea "a su modo". Me considero medianamente enterado y voy a explicar algunos librillos.

Hay árbitros (son los menos), que ordenan a los jueces de línea, les señalen, sin ninguna reserva, toda clase de faltas. Otros, que colocan a los dos liniers, por una misma banda y cada uno tiene su campo de acción. Otros, disponen (como por ejemplo...) que cada linier avance siempre con una línea delantera determinada, de donde se deduce que "uno actúa

de medio campo para abajo y el otro de medio campo para arriba". Otros, que se vigile y se esté pendiente del extremo X o del de lantero H, que tienen demasiada inclinación al offside o a las marrullerías. Otros... etc.

¡Ah! Y muchos (casi todos), que desean que en el área de penalti, se abstenga el linier de señalar ninguna falta. Para señalar las y sobrepasarlas, dicen estar ellos.

Después hay otras normas ya generales. Si el árbitro pita una falta, que el haya señalado el linier, podrá éste señalar la dirección del castigo. Pero si el árbitro ha obrado por su cuenta y ordena una falta "para arriba", aun que el linier entienda, en su fuero interno, que es "para abajo", no hay que darle vueltas, siempre éste se quedará probablemente con toda la razón, pero bien guardada y el castigo se ejecutará según el árbitro. El juez de línea, opinará tan sólo cuando el árbitro lo requiera para ello, más tarde... chitón.

No se crea que hay desdoro para nadie, por aceptar las instrucciones. La responsabilidad de todo (y bien grande) es, siempre del árbitro y él hace muy bien y está en su perfecto derecho, en adoptar las medidas que le place. En todo caso, podrán poner reparos entre ellos previamente, pero una vez en el campo, cada cual a cumplir con su compromiso. El árbitro a lo suyo, y los jueces de línea también a lo suyo: a auxiliar y no a entorpecer, a despertar recelo, y a originarle al árbitro más conflictos de los que ya po sí solos se presentarán.

Los escrupulosos a punta de lanza, los que creen que la misión de los jueces de línea es muy distinta, que mediten lo que sucede, en sus comercios, oficinas, obras, etc., en que el dependiente, empleado y obrero, tiene que hacer, aunque sea contra su voluntad, lo que dispone el dueño, jefe y capataz. Y es que una vez más, tiene que cumplirse lo de que... "donde hay patrón, no manda el marinero".

Y el que quiera entenedr que entienda. Y el que quiera chillar que chillar. Pero que sepa eso. Que está... chillando.—IN MARINERO.

FIGURAS DEL DEPORTE



Casuco, que el domingo debutó con el Oviedo, causó una buena impresión. (Foto Mendía.)

LEA USTED "REGION"

tas atléticas! y no echar las culpas a quien no las tiene, pues si bien el árbitro tuvo algún error, esto no influyó en nada para que los "rosalistas" llevaran la victoria, además hay que darse cuenta que no hay árbitro que por muy bien que esté llevando el encuentro, como sucedió al señor Feito, no cometa en el transcurso del mismo algún error.

EN BARCELONA FRACASAN LOS COACCIONADORES Y SE REANUDA EL TRABAJO

Información comercial y financiera

El tiempo

El servicio de tranvías vuelve también a la normalidad

EL ALZA SE EXTIENDE A TODOS LOS DEPARTAMENTOS

Influyó la mejoría en la situación social

MADRID.—La firmeza con que abrió el mercado la semana bursátil en medio de las circunstancias desfavorables, cristaliza en esta segunda sesión en un alza que se extiende a todos los Departamentos del mercado.

Esta mejora es consecuencia de la favorable impresión producida en los ánimos por la situación de mejora en que se encuentran ya los conflictos sociales, estos días desencadenados. La prontitud con que han sido reprimidos y la sanción de autoridad que ha dado el Gobierno, han causado en la Bolsa muy buen efecto.

Esta mejora se nota no sólo en los valores especulativos, sino también en los títulos de Renta fija. Se aprecia la reacción en un aumento del negocio, especialmente en el señor de Fondos públicos.

En el sector de la Deuda pública hay general firmeza. Lo que destaca es la posición del mercado, pues después de registrar una sesión bastante activa al cierre, queda dinero para casi todas las clases.

El corro de Valores bancarios vuelve a inscribir acciones de Hidroeléctricas, que parece tienen un mercado más aligerado que esta última temporada. Vuelven a cotizarse en alza las de Río de la Plata, después del avance de estos días.

En el sector Industrial destaca de manera especialísima el grupo de Eléctricos. Dentro de éstos lleva la voz cantante la Hidroeléctrica Española, que emprende una carrera alcista hostigada, principalmente, por el mercado bilbaíno.

Minas del Rif, al portador aparecen ya al comenzar la sesión; pero las proposiciones de oferta y demanda señalan alejamiento.

Sale papel para Felgueras, primero a 41 y más tarde a 40,75, contra dinero a 39.

Los Ferrocarriles experimentan escaso movimiento a la irregularidad del día anterior. Sucede una destacada firmeza como lo indica el mantenimiento de los precios a lo largo de los tres cuartos de hora de la sesión, con todo confirman las primeras impresiones de la mañana.

Escaso movimiento en Explosivos, que en la apertura tienen papel a 702 y es a este cambio al que realizan la primera operación. Desciende un poco hasta 701; pero al cerrar, el papel sube de nuevo a 702.

COTIZACION DE AYER

- Interior 4 por 100.— Series F, E D C B y A, 67,85; G y H, 66,25.
- Exterior 4 por 100.— Serie F, 80,15; D y B, 81,25; A, 81,75.
- Amortizable 4 por 100.— 79,75.
- Amortizable 5 por 100.— D y C, 92,75; C y B, 93,25.
- Amortizable 5 por 100.— 87,50.
- Amortizable 5 por 100 1917.— 87,50.
- Amortizable 5 por 100 1926.— 99,25.
- Amortizable 5 por 100 1927, sin impuesto.— Serie E, 99,50; D C y B, 99,60; A, 99,85.
- Amortizable 5 por 100 1927, con impuesto.— 85,75.
- Amortizable 3 por 100 1923.— 72,45.
- Amortizable 5 por 100 1929.—

Serie E, 99,25; C, 99,50; A, 99,50.
Bonos oro.— 210.
Tesoros.— 101,25.
Ferroviaria 5 por 100.—97.
Deuda ferroviaria 4,50 por 100 87,50.

Ayuntamientos.— Villa de Madrid, 1918, 71,50; Ensanche e Interior 1931, 84.

Garantía del Estado.— Trasatlántica mayo 1925, 82,25; Idem no viembre, 82,25; Idem Tánger-Fez, 97,50; Majzen, A, 103,75.

Cédulas.— Hipotecario 4 por 100, 86,75; 5 por 100, 91,50; 5,50 por 100, 98; Crédito Local 6 por 100; 87,35; 5 por 100 interp., 94,50; 6 por 100 1932, 102,50; 5,50 por 100 1932, 102,25.

Efectos públicos extranjeros.— Marruecos, 80.

Acciones.— Banco de España, 545; Hipotecario, 139; Guadalquivir, 101; Cooperativa Electra, A, 126; H. Española, 147; Chade, contado, 134,20; Sevillana, 75,75; U. Eléctrica, 108; Telefónica, preferentes, 108; Ordinarias, 105,50; Rif portador, contado, 270; Tabacos, 200; Fenix, 430; M. Z. A., contado, 221; fin corriente, 222; Metro, 125; Norte, contado, 251; fin corriente, 251; Madrileña de Tranvías, contado, 99,75; Azucarera ordinarias, contado, 44,25; Española de Petróleos, contado, 26,50; fin corriente, 26,75; Explosivos, contado, 701.

Obligaciones.— Alberche 1930, 92,50; 1931, 92,50; Chade 6 por 100, 103; Telefónica, 90,45; Norte, primera, 54,90; Asturias, primera, 50,75; Esp. 6 por 100, 86,65; Valencianas, 84,25; Alicante, primera, 249,50; Idem I, 87,75; Metro, 5,50 por 100, 93; Azucarera sin estampillar, 75; E. de Petróleos, 85; Peñarroya, 6 por 100, 80,50.

Moneda extranjera.— Francos, 48,05; idem suizos, 231,89; Belgas, 170,62; Liras, 64,60; Libras, 40,15; Dólares, 7,89; Marcos oro, 2,93; Escudos portugueses, 36,40; Florines, 4,93; Coronas noruegas, 2,03; Checas, 36,60; Suecas, 2,06; Danesas, 1,87.

Anúnciese en REGION.

Persistencia de la nubosidad

MADRID.—El parte meteorológico nacional de ayer dice así:

"En el Atlántico al Norte de Azores se halla una zona de las presiones, y las débiles se sitúan sobre el Occidente europeo, formando varios núcleos de poca intensidad que dan motivo a que el viento sople flojamente con dirección variable en España y que la nubosidad no disminuya.

Tiempo probable.—Toda España, es de esperar que el viento sople flojo con dirección variable y persista la nubosidad.

Temperaturas extremas.—La máxima en Castellón de 15. Y la mínima de 5 en Avila y Segovia. En Madrid la máxima de 6, y la mínima de 2."

En Oviedo

Presión atmosférica, 731,7; temperatura máxima, 8,0; idem mínima, 3,8; lluvia, 5,0.

Continúa el mal tiempo. Ayer ha sufrido un descenso la temperatura y por la noche cayeron algunos chubascos.

En Gijón

Día sombrío con cielo nublado y neblinoso, sintiéndose un frío intenso.

Soplaron vientos moderados del Sudoeste; en el mar había marejadilla.

El barógrafo de la Junta de Obras del Puerto marcaba a la puesta del Sol 757 milímetros, con tendencia a bajar, y el termómetro registró descenso.

El pronosticador Lambrecht auguraba variable con tendencia a húmedo.

El telegrama recibido ayer referente al tiempo del Observatorio Meteorológico de Madrid, y que fué fijado en el tablancillo de la Junta de Obras, decía lo siguiente: "Altas presiones en el Atlántico, al Norte de Las Azores. Varios núcleos de presiones débiles sobre el occidente de Europa y en el Mediterráneo. En España dominan los vientos variables con poca fuerza y bastante nubosidad."

El Somatén vigila los puentes del ferrocarril, en Tarragona.—En un tiroteo con la Guardia Civil resultó muerto un anarquista

BARCELONA.— Grupos de individuos han recorrido a los barrios extremos para obligar a los obreros a abandonar el trabajo, pero no solo no lo consiguieron, sino que fueron muchos los huelguistas que se reintegraron a sus faenas.

En los tranvías ha sucedido lo mismo, aunque no ha sido completa la circulación. También se han reintegrado los de los autobuses y metro.

En la plataforma de un tranvía ha sido detenido Jaime Jiménez cuando pretendía averiar el motor con un cuchillo.

Ha llegado el maquinista del ferrocarril de Puzol y que reside aquí con su familia.

La benemérita de Filix sorprendió una reunión de anarquistas, como los reunidos se resistieron, entabló un tiroteo, del que resultó muerto un rebelde. Los demás huyeron al campo.

VIGILANTE DEL SOMATEN

TARRAGONA.— El somatén continúa prestando servicio de vigilancia en los puentes del ferrocarril. Cerca de Valls estalló una bomba que causó daños. La avería en la línea telefónica fué reparada.

Los trenes llegaron con algún retraso.

REBELDES QUE SE REINTEGRAN

TARRAGONA.— El comandante de las fuerzas destacadas en Valls derrochó la comunicación al gobernador que los rebeldes se han reintegrado y que han sido libertados el teniente, el cabo y seis números de la benemérita, que resistieron heroicamente en el cuartel las amenazas de los insurrectos.

Los sediciosos tenían presos al juez de instrucción, al notario, al registrador y a otras personas que fueron libertados por las tropas durante la revuelta. Los rebeldes quemaron el registro de la propiedad y los archivos del Ayuntamiento y el juzgado.

Se plantea el problema de salvar a la Sociedad de Naciones

Parece llegado el momento de que las pequeñas potencias estudien una modificación del Pacto. -- Checoslovaquia, favorable a una entente franco-alemana

"Sunday Express"
De Londres. Conservador. Wickham Stted:
¿Puede ser salvada la Sociedad de Naciones? ¿Merece la pena salvarla, después de las dimisiones del Japón y de Alemania y de la amenaza de dimisión italiana?

negociar con Alemania, que negoció.
Nada, por nuestra parte, será obstáculo para ello. Al contrario seremos los primeros en acoger con júbilo una entente franco-alemana.

He aquí el verdadero problema. Mejor dicho, el problema consiste en saber si podrá subsistir un frente activo que actúe sobre el estado poderoso que sueña en usar la guerra como instrumento de política nacional.

LOS MALES DEL ESTOMAGO HABITUALES

generalmente son debidos a un exceso de acidez que motiva la fermentación de los alimentos ingeridos y poco masticados o a veces de alimentos indigestos o demasiado picantes. Las acideces, flatulencias, los eructos ácidos, la dispepsia, la gastralgia, las sensaciones de ardor, son síntomas que no deben descuidarse y que no resisten 5 minutos a una cucharada de Magnesia Bisurada tomada en un poco de agua inmediatamente después de las comidas, o cuando se sienta la necesidad. La Magnesia Bisurada neutraliza instantáneamente el exceso de acidez y evita la inflamación de los epitelios delicados del estómago. Se vende en todas las Farmacias al precio de Ptas. 2,65 en tabletas y a Ptas. 4,15 en polvos.

"Journal de Geneve"
Parece ser este el momento de que las pequeñas potencias estudien una modificación del pacto de la Sociedad de Naciones. ¿Por qué Suiza, Holanda, los Estados escandinavos, que ya en 1919 jugaron un papel tan importante en la elaboración del Estatuto, no han de estudiar ahora un plan de modificación del mismo?

"Lidove Noviny"
Necesitamos convencer a la opinión francesa de que no somos para Francia una carga, sino, más bien, un precioso aliado. Si Francia cree oportuno y provechoso



EL SEÑOR

D. Enrique Zabaleta Guisasola

LICENCIADO EN DERECHO

Falleció en Oviedo el día 12 de diciembre de 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P

Sus afligidos hermanos, doña Matilde, don José, doña Julia, doña Concepción, doña Marina, doña María Teresa y don Faustino; hermana política, doña Elvira Sánchez; su tía, doña Concepción Guisasola; sobrinos, don Eduardo, doña Julia y don Ramón Menéndez Zabaleta, doña Carmina y doña Ana María Zabaleta Sánchez y doña Encarnación Naves; primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, hoy, miércoles, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Buenavista, al cementerio de San Pedro de los Arcos, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, jueves, a las once de la mañana en dicha parroquia, por cuyos actos de caridad les quedarán sumamente agradecidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Empresa funeraria Gumersindo Gómez, San Antonio, 13. Telf. 4006.

Oviedo, 13 de diciembre de 1933.

El ministro de la Gobernación afirma que el movimiento está terminado

No se cree que en las Cortes se entable debate político

La normalidad en ferrocarriles es absoluta.--El Consejo acuerda estudiar la concesión de recompensas a elementos civiles y militares. -- Organización de Tercios de la Guardia civil en cinco zonas

MADRID.—A las diez y media de la mañana quedó reunido el Consejo de ministros, que terminó a las dos de la tarde.

EL MOVIMIENTO TERMINADO

El ministro de la Gobernación al salir dijo a los periodistas: --El Consejo ha sido puramente administrativo y esta es la mejor prueba de que todo el movimiento anarcosindicalista está terminado, pudiendo decir que la tranquilidad es ahora perfecta en toda España.

Contestando a preguntas de un periodista manifestó que si alguien pregunta algo esta tarde en las Cortes, el Gobierno dará cuenta de los acuerdos declarando los estados de Prevención y Alarma, y de las razones que tuvo para adoptarlos.

El ministro confirmó, finalmente, el suceso ocurrido en la barriada de los Cuatro Caminos, en el que resultó un extremista muerto.

NORMALIDAD EN FERROCARRILES

El ministro de Obras públicas manifestó que la normalidad en los ferrocarriles era absoluta, habiéndose reintegrado al trabajo el personal que lo había abandonado. Estos es--añadió--la consecuencia del aviso que por mi orden se dirigió a los obreros en el día de ayer, advirtiéndoles que si no se presentaban a trabajar serían despedidos. Ahora se quiere que haya perdón para los que no se han presentado en el plazo que se fijó, pero esto ya lo resolvemos.

También dijo que en Madrid, en las construcciones de Mormache y Agroman, los obreros habían abandonado el trabajo; pero volvieron a reintegrarse al mismo y nuevamente lo abandonaron hasta que últimamente quisieron volver al trabajo, por lo cual yo he ordenado que ahora no se admita a ninguno hasta que también resolvamos sobre esta cuestión. Añadió que el Gobierno había remitido al presidente de la Cámara la comunicación oficial referente a los acuerdos de la declaración de los estados de Prevención y de Alarma para que de la misma diera cuenta a las Cortes, no creyéndose, por la circunstancia de no haberse llegado a la constitución definitiva de la Cámara, que estos sucesos registrados dieran lugar a un debate político.

Nota oficiosa

De lo tratado en el Consejo se facilitó la siguiente: --PRESIDENCIA.—Se acordó estudiar las recompensas que hayan de concederse a las personas civiles y militares dependientes o en relación con los diversos Ministerios que han prestado singulares servicios al Estado durante los sucesos del reciente movimiento. --Nombrando secretario general del Tribunal de Garantías Constitucionales a don José Serrano Pacheco, vicesecretario de la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo.

Publicación del acuerdo de la Comisión mixta para la implantación del Estatuto de Cataluña sobre adaptación de servicios refe-

rentes a carreteras y camiones, y otros de Obras públicas.

Se declara mal formada, y que no ha lugar a decidir, la competencia entre el gobernador de Barcelona y el Juzgado de Primera instancia de San Feliú de Llobregat, con motivo de interdicto.

Se acuerda anunciar la subasta de los dos primeros trozos de la carretera Tetuán-Melilla.

Varios ascensos del Cuerpo de Ingenieros geógrafos.

JUSTICIA.—Decreto declarando inhábiles a los efectos prevenidos en el Código de Comercio, los días nueve y once en la plaza de Zaragoza.

Aprobando el Reglamento para oposición de ingreso en el Cuerpo de vicesecretarios de Audiencia.

Nombrando magistrado de la Audiencia Territorial de Madrid, a don José Aragónés Champin.

HACIENDA.—Aprobación de fondos del mes.

Decreto creando Juntas Administrativas especiales en Ceuta y Melilla para entender en los casos de contrabando que ocurran en distintas plazas.

GOBERNACION.—Dictando normas para confirmar, en propiedad, mediante concursos, a los subdelegados de Medicina y Farmacia, cuyas plazas estuviesen vacantes al promulgarse el decreto de 3 de septiembre de 1933.

Organizando los Tercios de la Guardia civil en cinco zonas y dándoles nueva residencia.

INSTRUCCION PUBLICA.—Disponiendo se celebre en Barcelona, en la primavera de 1934, el Congreso Internacional de Enseñanza Técnica, que actúa con el Bureau internacional de la enseñanza técnica.

Idem que se declare oficial el III Congreso Internacional de la Academia Internacional de Historia de las Ciencias, que se celebrará en Madrid del 7 al 14 de octubre de 1934, y que se constituya una Comisión organizadora de dicho Congreso.

Idem que hasta tanto se haga la reorganización de las enseñanzas de Aparejadores puedan ser nombrados profesores interinos para las materias que lo precisen, técnicos especialistas.

Creando en la Universidad de Madrid la Escuela de Educación Física para la preparación de los que hayan de ejercer la enseñanza de la educación física en los centros de cultura de la Nación.

Disponiendo que los arquitectos que componen la oficina técnica de la Junta para la sustitución de la segunda enseñanza, pasen a depender de la Junta técnica de la Dirección General de Segunda Enseñanza.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto nombrando jefe de los servicios de política arancelaria, con la categoría efectiva de jefe superior de Administración civil, a don Gustavo Navarro y Alonso de Celada.

AGRICULTURA.—Nombrando jefe de Administración de Segunda y Tercera clase, respectivamente, del Cuerpo Técnico de este Ministerio, a don Diego Adaem y García del Barrio, y a don Leonardo Vall Mesa.

LEA USTED "REGION"

TIROS AL VUELO

Los sindicalistas de Pestaña han publicado un manifiesto condenando el reciente movimiento extremista. --Eso se llama proceder con "pestaña" y... con pupila.

La C. N. T. de Logroño presentó el oficio de huelga, como protesta contra las detenciones practicadas estos días. --¡Claro, hombre! ¿Qué es eso de detener a los pistoleros? Si lo que tiene que hacer la fuerza pública es llevarlos rosquillas en bandeja de plata.

En San Vicente de la Sonsierra, los revoltosos quemaron el archivo judicial y los billetes de Banco que encontraban.

¿Quemaban los billetes de Banco? Pues no cabe duda: en el movimiento no han participado los socialistas.

En Villanueva de la Serena, mientras el sargento rebelde y sus pistoleros resistían en el edificio de la Zona de Reclutamiento, la población estaba completamente tranquila, a pesar del intenso y continuo tiroteo.

Villanueva de la Serena se ha mostrado digna de su bello nombre.

En Almaraz, la gente de orden echó a la calle y acorraló a los revoltosos. En Zaragoza fueron recibidos a tiros y heridos dos incendiarios.

En Alcañiz patrullaron por las calles jentes de orden, convenientemente armadas.

Sistema eficaz. Empleando lo en todas partes cuando haga falta, las salvajadas se acabarán inmediatamente.

PACO

DOS CADAVERES MAS DEL EXPRESO DE VALENCIA

Detención de varios coaccionadores

VALENCIA.—Ayer fueron extraídos del coche de primera clase del expreso Barcelona Sevilla, des carrilado en Puzol, los cadáveres de Joaquín Rives y Casildo Aseos Martínez.

Fueron traídos a Valencia, donde residen sus familiares.

COACCIONADORES DETENIDOS

VALENCIA.—En los Talleres de la Unión Naval de Levante se presentaron varios obreros que coaccionaron para que se dejara el trabajo.

Acedió la fuerza que, tras una batida, detuvo a los coaccionadores, todos jóvenes de dieciocho años.

CAMPOAMOR TORENO JOVELLANOS

El gobernador de Zaragoza actúa con energía extraordinaria

Destituye al alcalde, por su pasividad.--Encarcela y expulsará de la ciudad a los directivos tranviarios. --Severas medidas contra los perturbadores

ZARAGOZA.—Continúa la huelga declarada por la C. N. T. Han trabajado, sin embargo, algunos de la U. G. T., así como en algunos gremios. Durante toda la mañana, desde la madrugada hasta las dos, ha estado nevando.

A mediodía hubo un ligero tiroteo en el barrio de Hernán Cortés. La policía ha descubierto un depósito de bombas en el barrio de las Delicias y se ignora el número de artefactos de que se ha incautado.

También se han encontrado cuatro bombas en los semaforos de la estación de M. Z. A. En distintos sitios de la ciudad se han recogido ocho pistolas y otras tantas bombas.

Han llegado de Burgos y Pamplona más fuerzas de Asalto y diez agentes especializados para perseguir a los pistoleros.

ENERGIA DEL GOBERNADOR

El gobernador ha enviado un oficio al alcalde suspendiéndole en el cargo por su pasividad y apatía en el cumplimiento de las órdenes gubernativas, pues, se ha dado el caso de que ni siquiera ha comunicado a los dueños de taxis y autobuses la orden del gobernador de que volvieran al trabajo so pena de quitárseles las licencias y carnets de conducir.

Le sustituye en la alcaldía el primer teniente alcalde don Felipe Loreten, de filiación radical.

A la una de la tarde salieron diez tranvías custodiados por ingenieros y conducidos por guardias de Asalto. El gobernador ha encarcelado a la directiva de los tranviarios, cuyos miembros serán expulsados de esta capital. También ha destituido a todos los inspectores de tranvías.

VEINTICINCO DETENCIONES

En el Paseo de María Agustín han sido detenidos 25 extremistas. En los talleres de máquinas de la estación de M. Z. A. faltaron al trabajo 50 obreros.

Han sido traídos de Casetas cuatro sujetos que fueron detenidos por colocar bombas. Se ha suspendido el reparto de pan y leche a domicilio por las actuales circunstancias.

El gobernador ha dictado una orden, según la cual hará responsable a los dueños de las casas en cuyos tejados o azoteas haya extremistas para hostilizar a la fuerza pública. También ha ordenado se tengan bien cerradas las azoteas y en cambio se tengan abiertos los portales y que no se den facilidades para subir a las azoteas más que a la policía.

La Benemérita de vigilancia de la Carretera de Huesca ha detenido a dos sujetos procedentes de Gurrea del Gallego, a los que se les ocuparon armas. Tanto éstos como los detenidos en Casetas

han explicado la organización que tenían allí y de algunos depósitos de armas.

En Daroca han sido detenidos todos los complicados en la agitación a la Benemérita y en la colocación de bombas.

RETIRADA DE CARNETS

El gobernador ha comunicado a Obras Públicas que retire el carnet a todos los chóferes de taxis y autobuses que no se han presentado hoy al trabajo y además que no se les vuelva a conceder dicha licencia para conducir. El hotel Oriente ha hecho el ofrecimiento al gobernador, que éste ha aceptado, de cincuenta camas y el allentamiento de fuerzas, que se concentran en Zaragoza. El gobernador al aceptar el ofrecimiento, ha enviado una sección de guardias.

EN BUJALANCE ESTA DOMINADA LA SITUACION

CORDOBA.—Personas llegadas de Bujalance relatan lo sucedido en aquel pueblo. En una casa fueron detenidos diez y siete individuos y en otra veintidós. Resultó herido un teniente, pero siguió al frente de la fuerza.

Los sindicalistas sorprendieron a un guardia civil, al que mataron y mutilaron. El corraje apareció en la Casa del Pueblo. Parece que hay ocho extremistas muertos.

El coronel de la Benemérita señor Peñalver ha conseguido dominar por completo el movimiento.

EN SABERO ESTA DOMINADA LA SITUACION

Un paisano muerto y un guardia herido en Cacabelos

LEON.—Ayer hubo tranquilidad. Abrió el comercio y la huelga continúa pacíficamente. Cerca de la estación levantaron un rail sin consecuencias. Han sido hallados dos varios petardos.

Mejoran los guardias civiles heridos en la Veguellina. La columna que salió para Ponferrada y Cacabelos, a marchado a Sabero donde ha dominado la situación.

De este Aeródromo han salido aviones para servicio de vigilancia. En Cacabelos ha habido un paisano muerto y un guardia herido leve en la colisión con la fuerza pública.

EDWARD G. ROBINSON en el brioso drama de mar PASTO DE TIBURONES. Con RICHARD A RLEN y ZITA JOHANN. A las 7 y cuarto, moda. A las diez y media, especial. A las 7 y cuarto y 10 y media, la más destacada joya del cine español: SUSANA TIENE UN SECRETO. ROSITA DIAZ, RICARDO NUÑEZ, MIGUEL LIGERO. GRAN EXITO DE RISA. A las 7 y cuarto y diez y media, la revista del año: LA CALLE 42 BEBE DANIELS. WARNER BAXTER.

En la Glorieta de Cuatro Caminos fué muerto un terrorista

Había arrojado un petardo contra un tranvía

Fué hallado muerto en la escalera de una casa, con un balazo en el pecho.--Deja ocho hijos y cinco enfermos.--Arrojan botellas con liquido inflamable

MADRID.—Esta mañana, a las diez, aproximadamente, cuando desembocaba en la glorieta de los Cuatro Caminos un tranvía un individuo allí apostado, inopinadamente, arrojó un petardo contra el vehículo. Afortunadamente, el conductor se dió cuenta del hecho y frenó rápidamente, haciendo explosión el petardo uno espacios delante del coche.

Quedaron rotos los cristales, pero sin que hubiera que lamentar desgracias ni desperfectos importantes en el tranvía.

La explosión produjo gran alarma.

Las fuerzas de Seguridad de caballería y varios números de asalto, que patrullaban por los alrededores, acudieron con toda rapidez y vieron cómo por la calle de los Artistas huía velozmente un individuo, al que dieron el alto. Como no obedeciera, le hicieron algunos disparos. El sujeto logró ganar el portal de la casa número 10 y subió las escaleras.

LOS VECINOS PIDEN AUXILIO

El individuo llamó a la puerta de un piso y pidió que le dejaran entrar, pues iba herido. El vecino se negó a franquearle la entrada y tanto este vecino como otros de la casa, se asomaron a los balcones y pidieron auxilio.

LO HALLAN CADAVER

Acudieron las fuerzas de asalto que le seguían, y penetrando en la casa, encontraron al individuo caído en la escalera en posición decubito supino y muerto.

Entre la documentación del cadáver se encontró un carnet de la C. N. T., y se llamaba Antonio Pérez Recuero, de 35 años. Se sabe que es casado, y con seis hijos y sin trabajo.

El cadáver presentaba dos heridas de arma de fuego, una en el pecho, mortal, y otra en la mano.

Avisado el Juzgado de guardia, acudió, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Durante la actuación de las autoridades, las fuerzas de Seguridad y asilo rodearon la calle, deteniendo a todos los sospechosos y realizando cachéos.

UNA BOMBA DE PERCUSION

Cuando el Juzgado actuaba se presentó un guardia de Seguridad con una pequeña bomba de percusión, que había hallado abandonada en una vía del tranvía de la calle de Bravo Murillo.

Durante toda la mañana numerosos grupos circularon por la barrida de Cuatro Caminos arrojando botellas de liquido inflamable y piedras contra los tranvías para impedir su circulación.

Afortunadamente, no hubo que lamentar desgracias ni grandes desperfectos en los coches. Las fuerzas de Seguridad de a pie y de a caballo, Asalto y Guardia civil, cargaron repetidas veces sobre los grupos y efectuó bastantes detenciones.

COACCIONES DE SINDICALISTAS

Como ayer, por la mañana, va-

rios grupos de sindicalistas han recorrido a primera hora las obras invitando al paro. Ejercieron algunas coacciones, principalmente en las obras de enlace, con siguiendo que muchos obreros abandonan el trabajo, pues amenazaban con pistolas.

La fuerza pública realizó algunas detenciones.

TENIA CINCO HIJOS ENFERMOS

Según la versión oficial del suceso en que fué muerto esta mañana el sindicalista Antonio Pérez Recuero, éste subió la escalera solamente herido en una mano y como no le abrieran ninguna puerta, bajó de nuevo las escaleras y al llegar a la puerta de la calle se encontró con los guardias que dispararon sobre él.

Tiene 45 años, es casado y deja ocho hijos, cinco de ellos enfermos.

LA REVOLUCION SOCIAL, A FUERZA DE GRITOS

Los extremistas promueven un formidable escándalo

PALENCIA.—Durante la noche del 10 al 11 un grupo de extremistas promovió un formidable escándalo, con vivas a la revolución social y al comunismo libertario. La fuerza pública practicó cinco detenciones.

En el pueblo también detuvo a otros sujetos vecinos de otros pueblos. A uno de éstos le ocupó un rifle.

LOS DUEÑOS DE "TAXIS" ANUNCIAN EL PARO

MADRID.—Los dueños de automóviles de alquiler han presentado al Gobierno civil un escrito anunciando el paro de dichos vehículos para el día 27 del actual.

Esta actitud obedece a la protesta de los patronos contra los nuevos impuestos que van a gravar los mencionados vehículos.

Los patronos hacen la advertencia de que si para el día 27 no han cesado las actuales circunstancias aplazarán su protesta hasta que se normalice todo.

APLAUSOS AL GOBIERNO Y CENSURAS A LOS SOCIALISTAS

Han aprovechado la ocasión de hacer política mezquina

"El Debate"

Aplaude al Gobierno por su previsor energía en la represión de la intenciona y pide al que venga que evite nuevos espectáculos de barbarie y horror. Si se mide lo que representan esos elementos discolos o criminales en comparación con la ingente masa de españoles que quieren paz y trabajo, se comprenderá que no ha de ser difícil contener a los primeros y que es una obligación servir a los segundos.

"A B C"

Los socialistas han condenado la intenciona cuando ya estaba fracasada. Mejor hubiera sido hacerlo el primer día. De todos modos, no pueden negar que han contribuido a preparar el ambiente, con su propaganda subversiva.

"Ahora"

Estima que, vencido ya el movimiento extremista, urge salir de la interinidad y formar un gobierno con amplia base de apoyos parlamentarios que ofrezcan a la nación sólidas garantías de seguridad y fortaleza.

"El Sol"

Censura que en la nota de los socialistas no haya nada que signifique condenación ni siquiera repulsa del movimiento extremista. Han aprovechado la ocasión para hacer política minúscula. Pero lo demás, si el presunto olvido de las reivindicaciones sociales por parte del Gobierno es la causa de la revuelta, ¿por qué mientras el partido socialista estuvo en el poder sufrió tres intentonas semejantes anarcosindicalistas?

El señor Besteiro ha hablado de "discreción para no ahondar diferencias entre los trabajadores. Pero, ¿puede darse el honroso título de trabajadores a los autores del criminal atentado contra el expreso de Valencia?

En cuanto al gobierno, "El Sol" le dedica grandes elogios, especialmente a los señores Martínez Barrio y Rico Avelló. No se recuerda caso parejo de claridad y comunicación con el país. Y el poder público ha funcionado sin defecto y si necesario, sin blandura y sin crueldad.

"La Libertad"

La opinión pública está al lado del Poder. Hay que acabar para siempre con el fantasma de la revuelta periódica. Hay que atacar ahora al mal en sus orígenes, para que no se reproduzca. Hay que deshacer la red que han tejido los malhechores bajo el signo de una organización proletaria con porcedimientos salvajes que rechaza con indignación el proletariado consciente.

El Jefe del Gobierno dice que aún quedan reminiscencias del movimiento

Calcula que entre hoy y mañana quedará totalmente extinguido.--Normalidad en las líneas férreas.--Se practican algunas detenciones

LOS DE LA CONSTRUCCION, AL TRABAJO

MADRID.—El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas, acerca del movimiento extremista, que todavía quedan reminiscencias. Pero calcula que entre hoy y mañana quedará totalmente extinguido.

Después el jefe del Gobierno dejó entrever que la crisis no se producirá hasta la próxima semana.

NORMALIDAD EN LAS LINEAS FERREAS

MADRID.—La normalidad ha sido ayer completa en las líneas férreas.

En la estación del Mediodía han manifestado esta tarde que todos los trenes, sobre todo los Andaluces, han salido y llegado con normalidad. Únicamente el expreso de Barcelona que tiene su llegada a Madrid a las nueve de la mañana, ha llegado a las dos de la tarde por la anomalía que hay en la línea de Zaragoza.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

MADRID.—A la entrada de las cocheras de los tranvías en la calle de Bravo Murillo, fué encontrada, junto a la verja, una bomba de las llamadas de percusión, de forma cilíndrica, que no había hecho explosión.

BOTELLAS EXPLOSIVAS

MADRID.—En un almacén de maderas de la calle de Santa Engracia, esquina a la de Abascal, se encontraron esta mañana dos botellas con liquido inflamable. Junto almacén hay instalado un grupo escolar.

CIERRE DE TABERNAS

MADRID.—Desde esta mañana han cerrado las tabernas en cumplimiento del acuerdo de huelga tomado hace días por solidaridad con los camareros huelguistas. Algunos establecimientos tienen los cierres a medio echar.

VARIAS DETENCIONES

MADRID.—Los guardias practicaron la detención de los siguientes individuos:

Ramón Cuevas Pardo, de veintinueve años, peluquero; Agustín González Jiménez, de veintiséis, jornalero; Salustiano Pila Cuevas, de veinticinco, albañil; Rafael Delgado Rodríguez, de veintinueve, cerrajero; Feliciano Durán García, de veintisiete, jornalero, a éste se le ocupó un puñal que llevaba oculto en un calcetín; Emilio Ruiz Calvo, de veintiséis, metalúrgico; Teodoro de la Rubia Segovia, de diez y siete, oficinista; Enrique González Tanayo, albañil; Florentino Asenjo Hervás, de diez y nueve, bronquista; Hilario

García Merlo, de veintidós, pintor; Francisco Anguita Campos, de treinta y nueve, metalúrgico; Mariano Marino Solano, de veinticuatro, metalúrgico; Angel Calvo Pariente, de veintiséis, jornalero; Pedro Ortiz Patino, de diez y nueve, metalúrgico; Jesús Zazangoba, de treinta y dos, carpintero; Ramón Soto Iglesias, de veinticinco, entivador.

VUELTA AL TRABAJO

MADRID.—El gobernador civil ha manifestado que los obreros de la construcción se han reintegrado al trabajo. Sobre los rumores acerca de huelga de panaderos dijo que nada había.

Teatro Campoamor

Día 15 de diciembre ESTRENO EN SESION DE GALA

EL SIGNO DE LA CRUZ

El espectáculo de espectáculos La maravilla de todos los tiempos FREDRICO MARCH ELISSA LANDI CHARLES LAUGHTON CLAUDETTE COLBERT

FIESTA EN LA JUVENTUD CATOLICA DE LEON

LEON.— El pasado domingo, con el fin de conmemorar el Aniversario de la Bandera de la J. C. se celebraron los siguientes actos:

A las ocho y media de la mañana y en la iglesia de los PP. Agustinos, se celebró una misa de Comunión con asistencia de muchachos jóvenes.

A las once y media, en el domicilio social de la Agrupación, tuvo lugar la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús; acto al que asistió el señor Obispo de la Diócesis, dirigiendo a los asistentes una cariñosa y sentida plática.

A las seis y media, se celebró en el salón de actos del Internado Normalista, la velada con que anualmente obsequia nuestra Juventud a sus simpatizantes y operadores.

Esta velada se ajustó al siguiente programa:

Primero.— Saludo, a cargo de un miembro de la Juventud. Segundo.— Obertura, por la Rondalla de León, ejecutando unos bonitos números de su selecto repertorio, siendo aplaudidos calurosamente por su brillante ejecución.

Tercero.— "Aniversario", poesía que recitó su autor Julio Urra.

Cuarto.— Paso de comedia, original de "Lamparilla", en el cual tomó parte el cuadro artístico de la Juventud.

Seguidamente se cantó "La Jesera" y "La Dolorosa" (canción y bajo).

TEATRO DEL PRINCIPADO

ESCLAVITUD

Una ajustadísima interpretación de Dorothy Jordan y Alexander Kirkland.—Mañana, un gran estreno M. G. M. BORIS KAR-

LOFF, LEWIS STONE, KAREN MORLEY y MYRNA LOY con JEAN HERSHOLT en "LA MASCARA DE FU MANCHU". La más extraña historia llevada a la pantalla.

Hoy, a las 7,15 y 10,30, últimas exhibiciones de la interesantísima producción

Vuelve la normalidad en Sevilla, aunque continúan las precauciones

La Guardia civil evita actos de sabotaje en el ferrocarril

Se trabaja en casi todas partes, ante el aviso de que serían despedidos los que no se presentaran.--Agresiones de los pistoleros en Jerez

SEVILLA. Ayer presentó la ciudad su aspecto normal, aunque las precauciones continúan.

Se ha entrado al trabajo en casi todas partes, ante el aviso del gobernador de que los que dejaran de hacer podían considerarse como despedidos.

Los albañiles son los únicos que, en parte, han persistido en la huelga.

También dejaron de trabajar algunos panaderos. La mitad del servicio de tranvías circula. El comercio ha abierto.

El gobernador se ha congratulado del buen aspecto que presenta la población.

Es Constantina y Cazalla han sido detenidos todos los dirigentes de la C. N. T.

De este último pueblo salió un grupo con el propósito de cometer actos de sabotaje en la línea de Mérida, pero la Guardia civil los detuvo.

En el resto de la provincia han sido detenidos todos los dirigentes sindicalistas y clausurados todos los sindicatos.

Los trenes han salido normalmente. Los ferroviarios detenidos ayer han sido puestos en libertad provisional.

El Tribunal de urgencia ha comenzado a actuar en la causa contra el súbdito portugués, a quien se le ocupó una bomba y contra dos sujetos por repartir hojas subversivas.

VIGILANCIA EN CADIZ

CADIZ.—La Benemérita ha sido sustituida en el servicio de vigilancia de la población por fuerzas del Ejército de Artillería e Infantería para dar descanso a la Benemérita y que pueda prestar servicio en el campo.

En los edificios públicos se han establecido retenes de vigilancia. El director de la Aeronáutica ha visitado al gobernador para manifestarle que si mañana los obreros no entran al trabajo serán despedidos definitivamente.

A mediodía hizo explosión un petardo colocado en el portal de la casa número 7 de la calle del Santo Cristo.

Sólo produjo pequeños desperfectos.

FUERON RETIRADOS HASTA AHORA VEINTIDOS CADÁVERES

De la catástrofe ferroviaria de Valencia

VALENCIA.—Han sido traídos los cadáveres de las señoras Gónzaga, muertos en la catástrofe. Hasta ahora son veintidós los cadáveres retirados.

Ayer tarde se ha verificado el entierro del tranviario José Mach, muerto el domingo. Asistieron todas las autoridades y mucho público.

raciones de carga y descarga con normalidad.

En el puerto se hacen las operaciones de depósito de bombas.

En una ventana del Colegio de Jesús y María se encontró una bomba que fué retirada.

Han sido detenidos tres comunistas que figuraron como candidatos en las últimas elecciones.

La ciudad presenta su aspecto normal.

Fueron traídos a Valencia,

EL MOVIMIENTO SOFOCADO

TERUEL.—El gobernador ha manifestado que el movimiento revolucionario ha sido sofocado.

En la provincia se han practicado cuatrocientas detenciones. Ha fallecido el guardia civil Juan Sopena, herido por los revoltosos al hacer el relevo de las fuerzas de Alcañiz.

PETARDO EN UN VIA

BURGOS.—Dicen de Ajande de Duero que en la línea de Ariza hizo explosión un petardo que levantó la vía.

La avería fué reparada en poco tiempo y quedó restablecida la circulación de trenes.

En el pueblo de Barrio Fuerte seis sujetos causaron destrozos en la iglesia.

Los individuos han sido detenidos.

El martes quedará constituido el Parlamento

Faltan cincuenta actas para la constitución definitiva.--Alba afirma que las Cortes son fiel expresión de la voluntad nacional

LOS RADICALES, SATISFECHOS DEL GOBIERNO

MADRID.—El presidente de la Cámara recibió a los periodistas después de la sesión y les hizo las siguientes manifestaciones.

—La sesión de hoy me ha producido una impresión excelente. Una vez más, quienes como nosotros, son viejos parlamentarios han sabido advertir que el Parlamento es no sólo la expresión de la voluntad nacional, sino también la válvula de expansión en momentos como los actuales, bastante críticos. Hay que observar también que todos los oradores se encerraron dentro de los términos convenientes y la opinión leerá, el extracto de la sesión con interés y satisfacción. A mí no me ha sorprendido. Contaba con ego. Ya dije en el momento de tomar posesión y ahora lo repito que el Parlamento actual estará a la altura de su misión. A primera hora se leyó una lista de ciento veinte actas limpias y a última hora el dictamen de la sesión que alcanza a sesenta y seis. De modo que hoy pueden estar aprobadas en total ciento ochenta y seis actas. Digo que estarán aprobadas, porque según parece han de tener poco de bate. Nos faltarán cincuenta para la constitución definitiva de la Cámara, que con arreglo al reglamento se hará con 236 actas. La comisión se reunirá hoy por la mañana y me ha prometido trabajar activamente y apresurar sus dictámenes. Creo pues, que a fines de semana, podrán estar aprobadas esas cincuenta actas, posiblemente el viernes. En ese caso constituirnos el Parlamento el martes de la semana próxima.

—Cree usted que habrá debate electoral con ocasión de discutirse el dictamen de alguna de esas actas?

—Creo que sí, aunque supongo que se aprovechará mejor la discusión de un acta grave en vez de estas leves. El Gobierno está dispuesto a ello en el momento que se le requiera. Yo, por mi parte, daré toda clase de facilidades como la he dado hoy, en que llamé la atención acerca de la comunicación del Gobierno, que de otro modo, pudo pasar inadvertida entre la lectura de primera hora. Se discutirá todo lo que haya de discutirse. Por la Presidencia no habrá dificultades, y creo que tampoco por parte del Gobierno.

REUNION DE LOS RADICALES

MADRID.—Esta mañana se reunió en la Sección séptima del Congreso, la minoría radical. La reunión duró hora y cuarto. A la salida facilitaron la siguiente nota:

—Reunida la minoría radical, bajo la presidencia del señor Iglesias, acordó sustituir en la Comisión de Actas, al señor Alfaro, secretario de la Cámara, por don Dámaso Vélez. Igualmente acordó proponer para la Comisión de Incompatibilidades, a los señores Arrazola, Ramos Valera, Timóte Pérez Aguirre y Ochando. El señor Just explicó que son inexactas las manifestaciones que le atribuye la Prensa y negó que hubiese hecho comentario alguno sobre la elección del presidente de la Cámara ni mucho menos respecto de la persona del señor Alba.

La minoría radical expresó la más viva satisfacción por la conducta seguida por el Gobierno frente a la subversión que durante algunos días ha perturbado la vida de España. Hizo constar, especialmente, el orgullo que sentía al ver la actuación de su esclarecido compañero, don Diego Martínez Barrio, que, en los momentos actuales, recibe el aplauso y el aliento de España entera por su labor serena y enérgica en defensa de los postulados de la democracia y el alto interés de la República.

ABRE EL COMERCIO

CADIZ.—El comercio ha abierto con precauciones.

En el dique entraron a trabajar menos obreros que en el día anterior. En los Astilleros sólo una tercera parte, y en Construcciones Navales nadie.

Solamente algunos taxis acudieron a las paradas.

En la plaza de la República fué volcado un taxi.

En la puerta de la Fábrica de Tabacos fué hallado un petardo al entrar las obreras. No llegó a estallar.

AGRESIONES DE LOS PISTOLEROS

JEREZ DE LA FRONTERA.

En la calle de Pajarete un grupo de pistoleros tiroteó a una pareja de Guardias municipales, que resultaron con lesiones graves.

Los mismos pistoleros apedrearón al carrero José Fernández, que resultó herido gravemente, y luego tirotearon al guardia municipal Francisco Alvarez, que también resultó con lesiones graves.

Los tranvías han sido apedreados, retirándose de la circulación.

"AUTOMOVILES LUARCA" (S. A.)

LINEA DE OVIEDO A CANGAS DEL NARCEA.

OVIEDO
Salida, 11 mañana
Idem, 16,30 tarde.

LINEA DE OVIEDO A VEGADEO.

Salida Oviedo, 10,15 mañana.
Idem, idem, 15 tarde.
Domicilio social, Uria, 13. BP

TEATRO DEL PRINCIPADO Próximamente PIERNAS DE PERFIL

El acontecimiento más cómico del año, por "PAMPLINAS"

EL SEÑOR

DON JUSTO LOPEZ DE CASTRO

PAGADOR JUBILADO DE OBRAS PUBLICAS

Falleció en Oviedo a las 22 horas del día 12 de diciembre de 1933, a los 68 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostolica

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Encarnación Fernández y Fernández; hijos, don Justo, don Arcadio, don Celestino, don Guillermo don Remigio (ausente), doña Encarnación, doña María Luisa y doña Cristina; hermana, doña Amalia; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, miércoles, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Cimadevilla, núm. 17, al cementerio municipal, y a los funerales que se celebrarán mañana, jueves, a las once, en el templo de San Tirso, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.

Los duelos se despiden en los sitios de costumbre.

La fuerza pública rechaza agresiones de pistoleros en la Coruña

NOTICIAS LOCALES

Un guardia de Asalto muerto en una emboscada

Otros dos y un extremista, heridos graves. -- En un choque se cambiaron más de cien disparos, sin que hubiera ninguna baja

MUCHACHO GRAVEMENTE HERIDO

CORUNA. — La noche pasada los revoltosos incendiaron la iglesia parroquial del pueblo de Elvina, sito a cuatro kilómetros de la capital. La iglesia ardió por completo.

Acudió a Coruña una camioneta con guardias de Asalto y agentes de Policía. Los extremistas, enterados de ello, prepararon un cepe, cortando la carretera con una zanja bien disimulada, y al pasar el camión cayó al fondo.

Los pistoleros, situados a ambos lados de la carretera, tirotearon a la fuerza pública y arrojaron bombas de mano. Resultaron un guardia muerto y dos heridos graves y un agente de Policía y el guardia de Asalto conductor del camión heridos de menos gravedad.

La fuerza pública repelió la agresión a tiros y puso en dispersión a los pistoleros. Un extremista resultó herido de gravedad. Se realizaron bastantes detenciones.

Durante la noche en diversos lugares de la población hubo tiroteos y choques entre los extremistas y la fuerza pública. El más importante fué el librado junto al transformador eléctrico situado en el ensanche, cuando los pistoleros intentaban asaltarlo. Se

cambiaron más de cien disparos. No hubo bajas por ningún lado ni se practicó ninguna detención.

Las precauciones esta mañana son enormes.

DISPAROS SOBRE LOS

GUARDIAS

CORUNA. — Esta tarde, en la carretera de Santa Margarita, un camión con guardias de Asalto encontró un grupo de 150 individuos que al darles el alto dispararon sobre los guardias. Estos repelieron la agresión, resultando gravemente herido en el pecho un muchacho de veinte años, peligroso sindicalista.

A las tres de la tarde ha empezado el traslado de presos al castillo de San Antón. Van custodiados por fuerzas del Ejército. Los matarifes no se han reintegrado al trabajo y se espera que el Municipio les aplique sanciones.

INCENDIAN UNA

IGLESIA

FERROL. — Unos desconocidos incendiaron la iglesia de San Andrés de la Grana, que ha quedado destruida.

Fuerzas de marinería custodian la casa del párroco.

AL ESCUADRON PRESIDENCIAL SE LE DOTA DE UN GUIÓN

Señalará la presencia del Presidente de la República

MADRID. — El "Diario Oficial de Guerra, por una circular que considerando que el Escuadrón Presidencial es necesario que esté dotado de un guión que permita señalar de un modo visible a distancia la presencia del Presidente de la República, a fin de que con la antelación debida puedan adoptar las tropas las precauciones precisas para rendir los honores que corresponden a su alta jerarquía, este Ministerio ha dispuesto lo siguiente:

El Escuadrón Presidencial será dotado de guión, cuyo diseño será de tafelán de piqué de seda de color rojo y forma cuadrada de cincuenta centímetros de lado. A este guión no se le tributarán honores, debiendo rendirlos en las banderas y estandartes nacionales, excepto en el caso de que marche acompañando al Presidente de la República.

AUTOS - MONTE Oviedo-Gijón

SALIDAS: Mañana: 9,30, 10,45 y 1.—Tarde: 2,15, 3,30, 6 y 8,25 Gijón-Oviedo

SALIDAS: Mañana: 9, 9,30 y 12,30.—Tarde: 2,15, 4,30, 7 y 10,30. NOTA.—El auto que sale de Gijón a las 10 y media de la noche se retrasa los domingos una hora.

El Turismo y la limpieza

De la Oficina de Información de Turismo, recibimos una nota que nos parece muy en su punto, porque en ella se recogen quejas que vienen formulando los turistas que la visitan, acerca de la cantidad de barro que se advierte en las calles de ciudad durante los días de lluvia, que tanto abundan en Asturias.

Es cierto, como dice la nota, que Oviedo ha gozado siempre fama de ciudad limpia, tanto como la que más de España. Pero desde hace algún tiempo se halla bastante abandonada en este aspecto y así sucede ahora que no bien caen cuatro gotas cuando ya se encuentran sus calles convertidas en lodazales.

Y este molesto inconveniente tiene muy fácil remedio: basta con unas cuantas mangas de riego adecuadas y oportunamente empleadas. Agua no falta ni creemos tampoco que falten empleados para hacer esa operación de limpieza. De tan sencilla manera, pueden estar las calles de la ciudad constantemente limpias y así, entre otras cosas, evitarlos que nuestros visitantes se lleven la mala impresión que ahora suelen ir a exponer, como fundada queja, a la Oficina local de Información de Turismo.

la prolongación de la caza de Piedad Herrera, ensanche de Quinta nija y construcción del transformador de La Popular Ovetense.

Se recomienda asistencia, puntualidad y presentación del último recibo o título de socio.

Para hoy

CAMPOAMOR. — A las siete y cuarto y diez y media: "Pasto de tiburones".

PRINCIPADO. — A las siete y cuarto y diez y media: "Esclavitud".

TORENO. — A las siete y cuarto y diez y media: "Susana tiene un secreto".

JOVELLANOS. — A las siete y cuarto y diez y media: "La calle".

SE DISUELVE LA JUNTA CONSULTIVA DE ARANCELES

Creación de comisiones consultivas y de enlace

MADRID. — La "Gaceta" publica hoy las siguientes disposiciones:

Decreto de Industria disuelve la Junta Consultiva de Aranceles y creando las Comisiones Arancelarias como elemento informativo de enlace entre la producción nacional y los servicios técnicos de política arancelaria.

Orden de Agricultura nombrando a don José Palmer auxiliar de Administración con destino a la Jefatura Industrial de Vizeaya.

Casal, 7. 1.º (Sección Femenina), de doce de la mañana a dos de la tarde y de siete de la tarde a nueve de la noche.

Comparecencia de un mozo

Se ruega comparezca en la Sección rural de quintas (Plaza de Alfonso II el Casto), el mozo José Ramón Álvarez Fernández, hijo de Antonio y Carmen, nacido en Gijón, el 29 de mayo de 1913, para saber si ha de ser incluido en el Ayuntamiento de esta capital como responsable al reemplazo de 1934.

La carretera del Pajares, interceptada

El gobernador recibió ayer la noticia de que la carretera del Puerto de Pajares se halla interceptada a causa de la nieve.

El Patronato de Turismo, nos comunica que el Puerto de Pajares continúa cerrado. Hay 25 centímetros de nieve y sigue nevando copiosamente.

Los automóviles deberán ir provistos de cadenas para poder circular.

Los ingenieros industriales de Asturias y León

El pasado domingo, día 10 del corriente, ha tenido lugar en Oviedo la junta general ordinaria de la Asociación de Ingenieros industriales de Asturias y León, procediéndose a la renovación de cargos de la junta directiva, quedando ésta constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Serafín Alvarez Alvarez; vicepresidente, don Guillermo Coll Gómez Trevijano; secretario, don Angel Junquera Blanco; tesorero, don Rafael Belde rraín Oteiza; vocales, don José Masaveu y Masaveu, don Antonio Martín Santos, don Dimas Menéndez Magdalena.

Por unanimidad se aprobó la gestión de la anterior junta directiva, otorgándole un voto de gracia por la labor desarrollada en beneficio de la Asociación.

Reunión de los Hijos de Oviedo

Esta entidad convoca a los señores socios a la junta general extraordinaria que tendrá lugar en el local del Orfeón Ovetense el próximo jueves, 14, a las seis y media de la tarde, para tratar la siguiente Orden del día.

Resoluciones a adoptar por la Sociedad, con respecto a los proyectos municipales en discusión para

Vacuna gratuita

En la Casa de Socorro se procederá a la vacuna antidiftérica los martes y los sábados, de nueve a diez y de once a doce.

Aprovechamiento de residuos minerales

El ingeniero jefe de los servicios hidráulicos del Miño accedió a lo solicitado por don Luis Luedes Valdés don Nicanor Noval Hevia, autorizándoles para recoger y aprovechar los residuos minerales en el río Candín en los concejos de Siero a Oviedo, y a don José García Iglesias, vecino de Langreo los que arrastran las aguas procedentes de los lavaderos de la Sociedad Carbones del Pontico, en la margen derecha del río Nalón.

Un llamamiento del Orfeón

La Asociación Coral e Instrumental "Orfeón Ovetense" ha dirigido una sentida carta circular a todos los comerciantes solicitando el ejercicio de su caridad, contribuyendo con artículos alimenticios a la iniciativa de observar a todos los pobres para que la noche del 24 puedan festejar la Pascua de Navidad.

Una nota del Patronato del Turismo

Recibimos una nota de la Junta Provincial del Patronato Nacional de Turismo en la que se acusa el deplorable estado en que se encuentran las calles de la capital en días de lluvia.

Formulan, en nombre de muchos turistas visitantes, el abandono en que se encuentra Oviedo en este aspecto.

Recogemos dicha nota en el comentario con que encabezamos esta sección. Consideramos la nota muy justa y oportuna.

Registro civil

Inscripciones hechas ayer:

Nacimientos.—Mamerto Iglesias Sánchez, José González Fueyo, Rufino Menéndez Fernández, Roberto Sánchez Espinosa, Ramón García Moreno.

Defunciones.—Pedro Sánchez Llano, de 93 años; Angel Pérez González, de 17; José Vallina Díaz, de 90.

Obsequio a los pobres en Navidad

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que han manifestado deseos de contribuir para ayuda de los lotes de comestibles, que han de ser destinados para los pobres el día de Navidad, pasen por Acción Popular, Doctor

Las fuerzas de Asalto sorprenden una reunión clandestina en Gijón

Doce tranviarios encarcelados por no reintegrarse al trabajo

Rechazan, sin bajas, un tiroteo

Ayer se trabajó intensamente en el puerto del Musel

Fueron dispersados, practicándose diez y siete detenciones

La fuerza pública evita co acciones en La Calzada. Se concede gran importancia a unos registros.—El Juzgado continúa sus actuaciones

GIJON.— A mediodía, se tuvieron noticias en la comisaría de que, en el alto de Pumarín se estaba celebrando una reunión clandestina de obreros huelguistas.

Los catés abrieron y están atendidos por los dueños. Reanudaron las faenas 35 barrenderos. -- Algunos obreros de los servicios públicos no acudieron al trabajo

EN LA CIUDAD HAY ORDEN Y TRANQUILIDAD

GIJON.—Por no haberse reintegrado al trabajo y abandonar sus puestos sin el previo aviso que la Ley determina, se han practicado las siguientes detenciones de obreros tranviarios:

Manuel Infesta Fernández, Matías González Martínez, Julio Ordiales Entrialgo, Carlos Martínez Miguel, Arsenio Rodríguez Piñera, Manuel Fernández Rodríguez, Luis Rodríguez Torga, Angel Costales Arce, Isidro Díaz Sánchez, Gerardo Suárez Suárez, Angel Argüelles Costales y Alvaro Fernández Fernández.

Todos ellos pasaron a la cárcel. También se dieron órdenes para la detención de los obreros del Municipio pertenecientes a los servicios de arrastres y limpiezas, matarifes, servicios de aguas y demás ramos que no han atendido el requerimiento que se les hizo por medio de la Alcaldía para reintegrarse al trabajo.

Por la tarde se presentó la casi totalidad del personal perteneciente a talleres, creyéndose que hoy harán los de otros servicios.

te, a lugar para nosotros desconocido.

Al parecer iban a practicar un servicio de suma importancia. Nada pudimos saber por la impenetrable reserva que se guarda acerca de estas diligencias, pero nada tendría de particular que se tratara de practicar uno o varios registros a los cuales se conceda suma trascendencia.

TRANQUILIDAD Y ORDEN

Salvo el tiroteo habido en Pumarín y algunos pequeños incidentes desarrollados en los Cuatro Caminos y en la Carretera de la Gran Vía, sobre todo al paso de los obreros que trabajaban en el Musel, el día transcurrió en medio de la mayor tranquilidad.

El aspecto de la ciudad es el de un día festivo. Por la tarde, abrieron casi todos los comercios. En el Musel trabajaron muchos más obreros que durante la mañana. Persistió el paro en la Fábrica de Tabacos. No hubo funciones en teatros ni en cines. Las calles se vieron muy concurridas sin que se registrara más alteración de orden que las que dejamos mencionadas.

Hasta las últimas horas de la tarde, cuando nos disponemos a enviar la presente información, las impresiones que se tienen son de que tampoco hoy se publicarán los diarios locales, aunque la huelga se puede ya considerar como en sus postrimerías y que, de prolongarse algún día más, será por las derivaciones surgidas que determinaron las numerosas detenciones practicadas.

Inmediatamente se ordenó la salida para dicho lugar de un camión de guardias de Asalto y otro automóvil ocupado por agentes de policía, para disolver la citada reunión. Al llegar al sitio indicado, la fuerza pública fué recibida a tiros por aquellos elementos. Repetida la agresión, los agresores se dispersaron por aquellos campos en distintas direcciones.

Al tenerse noticias en Gijón de la colisión habida en Pumarín se ordenó la rápida salida de otro camión de fuerzas de Asalto. Los guardias iban provistos de ametralladoras y mosquetones. Cuando llegaron a Pumarín ya no resultó necesaria su intervención, pues habían sido ya dispersados los revoltosos.

La fuerza pública se dedicó a recorrer todo el barrio de Pumarín, practicando las siguientes detenciones:

Antonio Barros Alonso, de 19 años. Emilio Iglesias Valsinde, de 35. José Martínez Rionda, de 36. Avelino Cosío Alvarez, de 37. Antonio Rodríguez Vázquez, de 35. Fulgencio Infesta García, de 25. Alfonso Carrio Menéndez, de 19. Eloy Pérez Alvarez, de 36. Antonio Hevia González, de 26. Herminio Fernández López, de 22. Herminio González González, de 27. Avelino Cosío Cotz, de 16. Salvador Alvarez González, de 18. Avelino Ceñal Acebal, de 34 y Manuel Fernández Fernández, de 30.

No se ocupó a ninguno de ellos arma alguna. Quedaron en los calabozos de la comisaría a disposición del Tribunal de Urgencia.

EL ABASTECIMIENTO DE LA CIUDAD, NORMAL

GIJON.—El segundo día de huelga ofreció, en sus comienzos, el mismo aspecto que el día anterior. Creíase que acudirían al trabajo los obreros de servicios públicos, como tranvías, matarifes, servicio de limpiezas, choferes municipales, etc, y que los cafés abrirían servidos por sus camareros, pero nada de esto se confirmó.

El paro seguía siendo general, por lo que respecta a los Sindicatos afectos a la C. N. T. En cambio, los obreros de la plantilla patronal del Musel y los de la Junta de Obras del Puerto, acudieron al trabajo, transcurridas las 24 horas que, como protesta por la muerte de su compañero el guarda jurado Claudio Rodríguez, habían acordado mantenerse en huelga.

No salió ningún tranvía. Del personal perteneciente al Municipio que había secundado el paro, sólo se presentaron 35 barrenderos. Los coches de punto tampoco acudieron al servicio. Los cafés siguieron como el día anterior, atendidos por sus dueños. Y en cuanto a las panaderías, sólo trabajaron aquellas en que sus propietarios y familias podían hacer lo.

EN EL MUSEL

Donde se trabajó con absoluta normalidad fué en el Musel. Del personal de la Junta de Obras del Puerto sólo dejaron de presentar se unos 14 o 15. De la plantilla, trabajaron 42 obreros en las diferentes faenas de carga y descarga.

Con objeto de impedir que se cometieran coacciones, fuerzas de Asalto ejercieron en el puerto un riguroso servicio de vigilancia. No se produjeron incidentes, siendo completa la tranquilidad.

En los muelles locales tampoco varió la situación. No se trabajó en los muelles de Fomento y, en cuanto a la dársena, no acudieron los estibadores, trabajando los cargaderos de Langreo. En los talleres de este ferrocarril estuvieron normales las faenas.

EL ABASTECIMIENTO

DE LA CIUDAD

Se hizo bastante normalmente el abastecimiento de la población. Ante las panaderías se formaron largas colas sin que ocurrieran incidentes de importancia, pues el público logró proveerse de tan preciado alimento.

La entrada de leche y productos del campo se efectuó, también sin contratiempos, pues la estrecha vigilancia establecida en las afueras de la población impidió que se ejercieran coacciones, pudiendo pasar los carros y las cam pesinas sin grandes dificultades.

Los comercios continuaron como el día anterior. Cerrados unos, abiertos otros, y los restantes con los cierrres medio echados.

LOS OBREROS MUNICIPALES

PALES

Con motivo de la noticia circulada por la Radio de orden de las autoridades, advirtiéndose a los obreros del Municipio que los que

ayer no se presentaran al trabajo quedarían despedidos y se darían órdenes para su detención y encarcelamiento, instruyéndoles el oportuno expediente para aplicarles las sanciones a que se hicieran acreedores por haber abandonado sus puestos sin el previo aviso que determina la Ley, se esperaba que ayer se reintegraran a sus puestos la mayoría de ellos. Se presentaron 35 barrenderos que viene a ser como la mitad de la plantilla. También acudieron 8 jar dineros, los cuales abandonaron de nuevo el trabajo ante el requerimiento de que fueron objeto por parte de los elementos huelguistas.

Ni los matarifes, ni choferes, ni los de arrastres, atendieron la orden, bien por no haberse enterado a tiempo o por el temor a represalias por parte de la organización.

Enterado el gobernador de no haberse reintegrado a sus faenas los obreros municipales, reiteró la orden a la Alcaldía y a la Policía para que se hiciera llegar aco nimiento de ese personal que, de persistir en la huelga se les aplicarían las anunciadas sanciones.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS EN CANDAS

Estaban escondidos en una tejera de Regueral

GIJON.— El excelente servicio llevado a cabo la noche anterior por fuerzas de la Guardia civil de Candás, deteniendo a Oscar Menéndez Viña, cuando caminaba por la línea del ferrocarril de Carreño, llevando en los bolsillos dos bombas explosivas esféricas que se proponía colocar en la fábrica de conservas del señor Albo, tuvo una segunda parte muy importante.

La benemérita, en unión de agentes de la policía de esta plantilla, practicó varios registros y consiguió dar con un depósito de explosivos en una tejera de Regueral. Se encontró una bomba esférica ya terminada y en disposición de hacerla funcionar, paquetes de dinamita, mecha y un bote de clo rato de potasa, para la fabricación de explosivos.

Se practicaron dos detenciones: las de José Rodríguez Rodríguez y Olegario Suárez Muñiz, significados militantes de la C. N. T. en aquel pueblo. Siguen las pesquisas encaminadas a completar este servicio al que se concede gran trascendencia.

ACCION CATOLICA DE LA MUJER

GIJON.— La Acción Católica de la Mujer convoca a todas sus socias y delegadas de la parroquia de San José, a la junta que se celebrará hoy miércoles, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio. Cabrales, G.

No se condonan derechos de almacenaje a los comerciantes de Gijón

Inundación de la Vega de Aboño.—Fallece el vecino de Serín arrollado por el tren

GIJON.—El ministro de Obras públicas, en comunicación recibida ayer en la Alcaldía, contesta denegando la petición formulada por la Cámara de Comercio para que fuesen condonados los derechos de almacenaje en la estación de Gijón, Veriña, Aboño, Musesel, correspondientes a los días ca torce de Abril y primero de Mayo, festividad de la implantación de la República y del Trabajo, respectivamente, por estimar que son días hábiles para las operaciones de carga y descarga.

acuerdo con el de Candás para gestionar de la Junta de Obras el inmediato arreglo. La obstrucción producida en la desembocadura del río Aboño.

FALLECE LA VICTIMA

DE UN ACCIDENTE

Ayer dejó de existir en el Hospital Angel Alonso, que uno de los pasados días fué víctima de un desgraciado accidente en la línea del Norte cerca de Serín, al ser arrollado por un tren.

Hoy le será practicada al autopsia y se verificará al conducción del cadáver.

Descanse en paz y reciba nuestro pésame la familia de la víctima.

QUEDO INUNDADA LA VEGA DE ABOÑO

El alcalde de Candás se dirige por oficio al de Gijón comunicándole que, a causa de las obras de construcción de un puente de la Junta de Obras sobre el río de Aboño, quedó inundada toda esta vega en el límite de los concejos de Gijón y Carreño.

Solicita de este Ayuntamiento se vea la forma de ponerse de

INCIDENTES EN LA CALZADA

En los Cuatro Caminos, La Calzada, se produjeron también algunos incidentes, principalmente al paso de las camionetas en que viajaban los obreros que se dirigían a trabajar al puerto del Musel.

Fuerzas de la Guardia civil y de Asalto obligaron a los que protestaban a disolverse, sin que se produjeran disturbios. Hubo algunas detenciones que quedaron sin efecto la mayoría de ellas.

DAÑOS EN EL FERROCARRIL DE CARREÑO

Según noticias recibidas ayer en Gijón, en la línea del ferrocarril de Carreño y a consecuencia de las explosiones de bombas, fueron derribados varios postes, quedando interceptada la circulación.

Se supone que estos atentados son los que ya mencionamos en la información anterior, producidos durante la noche pasada y precisamente momentos antes de que la Guardia civil que patrullaba por aquella línea en servicio de vigilancia detuvo a Oscar Menéndez Muñiz, portador de dos bombas en forma de granada.

ACTUACIONES DEL JUZGADO

UN REGISTRO IMPORTANTE

Los Juzgados de instrucción, constituidos en Tribunal de Urgencia, estuvieron durante todo el día practicando diligencias relacionadas con los sucesos aquí ocurridos estos días y los de Candás, así como el hallazgo de explosivos y recogida de hojas clandestinas.

Comparecieron a declarar gran número de testigos, así como los que están detenidos en los calabozos de la Comisaría como supuestos complicados en estos hechos.

UN REGISTRO IMPORTANTE

En las últimas horas de la tarde, observamos que fuerzas de la Policía y de Asalto salían de la Comisaría y ocupando un automóvil se dirigían, apresuradamente,

El matadero de Trubia se halla en malas condiciones

TRIBUNALES

UNA PARTIDA DE BRISCA QUE TERMINA MAL

Vista de una causa por lesiones

Una partida a la brisca, cuyos jugadores terminan dándose golpes. José Ramón Copín y Amador Orra pasaron unas horas jugando alegremente en una taberna de Sardallo (Onís) hasta que la armonía reinante fué rota y se vienen a las manos, resultando el Amador con una herida grave de la guadaña en un brazo.

¿QUIEN PEGO A

QUIEN :-: :-: :-: :-: :-:

No todos los testigos afirman que el procesado hirió al Amador. Algunos dicen que entre ambos hubo lucha, acometiéndose mutuamente. Y si tenemos en cuenta que el encausado niega haber hecho uso de la guadaña, por eso hacemos la pregunta: ¿de quién hirió a quién?

EL SEÑOR VALVERDE

Para el fiscal, señor Valverde, no hay duda de que el único culpable es el procesado, siendo él, únicamente, quien hirió al Amador. Por ello interesó una sentencia condenatoria.

EL SEÑOR ARIAS Y

GARCIA-BRAGA :-: :-: :-: :-: :-:

El letrado defensor, en cambio, don Alvaro Arias y García Braga, rechaza la tesis fiscal por entender que no hay pruebas suficientes en qué apoyarse. En caso de ser cierto que su cliente haya herido a Amador, aduce el señor Arias a su favor la eximente de legítima defensa. Por todo lo cual interesó la absolución.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

ANTEJUICIO :-: :-: :-: :-: :-:

Cangas de Onís.—Emilio Gómez y otro con Pablo Dorman. Salarios.

JUICIOS :-: :-: :-: :-: :-:

Lena.—José González Espinedo con Antonio Viesca. Salarios. Cangas de Onís.—Amalio del Valle y dos más con Pablo Dorman. Salarios.

SENTENCIA :-: :-: :-: :-: :-:

Condenando a Joaquín María Trillo Figueroa y a Angel Rodríguez Tejada, de Siero, al pago de pesetas 2.071,45 a Jaime Rodríguez Rodríguez, por diferencias de salario.

Señalamientos

Oviedo.—Contra María del Rosario Alonso Rodríguez, por tenencia ilícita de armas. Abogados señores Moutas y Pumares; procuradores señores Bueres y Sors. Oviedo.—Contra Salustiano Alvarez Menéndez, por lesiones y daños. Abogados señores Iglesias Luis y Muñoz de Diego; procuradores señores Mendoza y Galcerán. Oviedo.—Contra Ramón Bugallo y Esteban Moreno Martos, por robo. Abogado señor Peña; procurador señor Cabañas.

SECCION SEGUNDA :-: :-: :-: :-: :-:

Avilés.—Contra Manuel V. Gutiérrez, por robo. Abogado señor Arias; procurador señor Bueres. Siero.—Contra José Fernández García y otro, por allanamiento

ES URGENTE PROCEDER A RETEJARLO

Mal ejemplo del maestro de Udrión

TRUBIA.—El matadero municipal de este pueblo está en condiciones tan pésimas de entretenimiento, que nos vemos obligados a llamar la atención del alcalde, ne se haga una visita de inspección a dicha dependencia, a fin de comprobar el estado en que se halla e inmediatamente ordenar su reparación.

Aparte de los deterioros que tiene en general, como desconchados falta de pintura, etc., ocurre que el tejado está en muy malas condiciones y, en días de lluvia, llueve dentro del mazo como en la propia calle, no pudiendo, por lo tanto, realizarse los trabajos con la debida normalidad.

Lo más urgente por el momento es que se proceda cuanto antes al retejado del edificio y no creemos que el señor Miaja retarde en dar estas órdenes.

DEPLORABLE EJEMPLO

Hemos recibido la visita de varios padres de niños que acuden a la escuela de Udrión para quejarse del comportamiento del maestro de dicha escuela, que la mayor parte de los días se presenta a dar clase en deplorable estado alcohólico.

Como el ejemplo es tan lamentable, no dudamos que la Comisión municipal de Instrucción pública lo evitará rápidamente.

LEA USTED "REGION"

seis meses y un día de prisión menor.

Llanes.—Condenando a Braulio Sobrino Sobrino Gutiérrez, por injurias, a un año, ocho meses y once días de destierro y a 500 pesetas de multa.

Cursillo de lecciones para obreros, empleados y campesinos

Se organiza para los meses de abril y mayo próximos.—Las conferencias correrán a cargo de ilustres personalidades

El Centro de Oviedo perteneciente a la Asociación de propagandistas de España, organiza para abril y mayo del próximo año un cursillo de lecciones para obreros, empleados y campesinos, con la denominación de Centro de estudios sociales, ha acopiado el cuadro de asignaturas y profesores de la siguiente forma:

ASIGNATURAS :-: :-: :-: :-: :-:

Apologética. Socialismo y Doctrina social católica. Historia de las Instituciones sociales y políticas españolas. Cooperativas, seguro y crédito agrícolas. Organización sindical. Técnica de la propaganda. Derecho corporativo y social.

PROFESORES :-: :-: :-: :-: :-:

Don Elías T. Pascual, presbitero. Don Alfredo Mendizábal, catedrático de Filosofía del Derecho en la Universidad de Oviedo. Don Miguel Lasso de la Vega, catedrático de Historia en la Universidad de Oviedo. Don Antonio Fernández, ingeniero agrónomo. Don José Gafo (O. P.), diputado a Cortes. Don Oscar Pérez Solís, industrial y periodista. Don Sabino A. Gendín, catedrático de Derecho administrativo en la Universidad de Oviedo. El Centro prepara en la actualidad el anuncio para el concurso de becas que podrán ser solicitadas por obreros, empleados y campesinos de la provincia.

Espectáculos

ANTE EL ESTRENO DE "EL SIGNO DE LA CRUZ"

El triunfo del cristianismo sobre la corrupción pagana

El próximo viernes, día 15 del actual, se estrenará en Oviedo la obra maestra de Cecil B. de Mille, la magna película titulada "El signo de la Cruz", que está considerada por la crítica como la más grandiosa producción del cine sonoro.

Más de siete mil quinientos actores intervienen en esta obra maravillosa y, entre ellos brillan como estrellas de primera magnitud, Elissa Landi, Claudette Colbert, Fredric March y el nuevo astro Charles Laughton. Elissa Landi hace el papel de Mercia, la donce-



ELISSA LANDI

lla cristiana; Claudette Colbert, el de emperatriz Popea; Fredric March, el de Marcus Superbus, el prefecto que se convierte a la verdadera fe; Charles Laughton, el de Nerón.

En esta película asistiremos a la agonía de una sociedad pagana que se ha hundido en el cieno y que acabará por perecer, víctima de sus propios vicios, mientras con el sacrificio de innumerables mártires se va forjando el triunfo de la religión de Cristo, regeneradora del mundo.

Por la pantalla van desfilando el desenfrenado lujo de la corte de Nerón, signo de una civilización decadente; la siniestra grandeza del incendio de Roma; la degradación de aquella sociedad corrompida, con sus locos bacanales; la grandeza de los mártires inhumanamente perseguidos y sacrificados al furor de un tirano y una plebe animados de los más crueles instintos; los juegos del circo y otras muchas escenas que emocionarán al más impasible.

En "El signo de la Cruz" culmina el genio creador de Cecil B. de Mille, que para realizar esta grandiosa película ha utilizado un inmenso caudal de conocimientos y observaciones, acumulados en los treinta años durante los cuales ha venido pensando en ella. Y el resultado ha sido una obra que hará época en los anales del séptimo arte.

FERNANDO

En el Principado

"ESCLAVITUD" :-: :-: :-: :-: :-:

Es la historia mil veces repetida de jóvenes seducidas que no tienen porvenir. Privados de la posibilidad de crearse un hogar, sufren el absoluto aislamiento en que les confina la sociedad, que es más severa que los Tribunales de la justicia ordinaria.

Las instituciones sociales creadas para esas pobres mujeres que sienten llegar el momento de la maternidad desamparadas de to-

do por no responde a los fríos estatutos.

Pone en evidencia esta banda el trato inhumano que recibe una de esas desgraciadas mujeres en



esas casas regentada por una nistérica solterona que tiene aires de gendarme.

Problema social que se plantea constantemente a la mujer desvalida y que tiene que luchar sola cara a la vida en los encrucijados del mentido amor de los hombres.

La interpretación por parte de Dorotty Jordan y Alexander Kirkland, admirable.

En el Campoamor

"RAPTEME USTED" :-: :-: :-: :-: :-:

Aunque estaba anunciado para ayer el estreno en esta Sala de la interesante película "Pasto de tiburones", por causas que desconocemos se proyectó la ópera cinematográfica "Rápteme usted".



Se esperaba que las Selecciones Filmófono presentarían esta banda como un acierto feliz de la casa editora de esta película, pero realmente sin calificar esta producción, de la misma categoría de otras que se pasaron por la pantalla del Campoamor, como "Mon sieur, madame Bibi", es entretenida y con ello logra su objetivo inmediato, entretener al público.

La acción se desarrolla parte en París y en estaciones de climas de altura, juguetes de amor con mucha jerga frívola y con música de jazz.

La interpretación de esta película ha sido felicísima. X.

OFERTAS Y DEMANDAS

de gran interés, encontrará usted a diario en nuestra sección de Anuncios por Palabras NO DEJE DE CONSULTARLA

Asturias exige una acertada política agraria

Las riquezas básicas del país resisten las sugerencias socialistas

Se impone una rectificación de procedimientos.—Hay practicar el cooperativismo

EL LABRADOR TIENE SU FE EN LAS DERECHAS

CANGAS DEL NARCEA.—Se es curioso averiguar lo que al Estado y a la provincia, sobre todo a ésta, le cuesta el fomento de la producción y mejora ganadera de Asturias con toda su trama de parcelas equinas, granjas y establos pecuarias, factorías de esas que ahora se habla, concursos y exposiciones, adquisición y sostenimiento de toros extranjeros, etc. Todo ello con gran lujo de personal y elementos, en un plan caro y complicado que está muy lejos de parecerse a lo que constituye la realidad de estas cosas en la vida ordinaria del campo. Pero de tan espléndida organización oficial, en lo que a ganado vacuno se refiere que es lo importante en Asturias, sólo llegó a este concejo, y puede que haya venido entre la "propaganda electoral", un toro que por cierto fué llevado a uno de los pueblos extremos del término, en donde suponemos que continuará. Un sólo toro, para toda una zona ganadera como la de nuestro municipio con más de setecientos kilómetros cuadrados de quebradísima superficie que, viene a ser la quinzava parte del total del Principado, en donde hay cerca de trescientas aldeas o caseríos con cuatro o cinco mil familias campesinas, minifundistas entre las cuales están distribuidas siete u ocho mil vacas, sin que haya una sola casa que alcance a tener número suficiente de ellas para justificar la necesidad de sostener toro padre propio.

Esta es toda la política, la aparatosa política de fomento pecuario regional, que ha llegado a las comarcas más necesitadas de él; a los sitios donde la vida rural depende casi íntegramente del factor ganadero y el factor ganadero, ya que el árbol con sus frutos y aprovechamientos y el ganado con sus esquilmos son, puede decirse, los únicos productos naturales. Política equivocada y funesta que abandona en su pobreza y desamparo a estos pueblos campesinos de vieja raigambre asturiana, cuyos vecinos, propietarios casi todos, son los verdaderos trabajadores de la tierra, mientras progresan (muy justamente) otros pueblos y otras comarcas de moderno tipo industrial que atraen hacia sí las gentes del campo, fomentando el absentismo y un desproporcionado obrerismo en crisis perenne de trabajo, hondo problema que perturba constantemente la vida de nuestra región y amenaza a toda su economía.

Por instinto de defensa debe Asturias volver la vista a la aldea llevando a ella una acertada política agraria que sin merma de las industrias del país, atienda como se merecen y en la proporción a que son acreedoras, la agricultura y ganadería regionales: pues, además, de ser básicas y fuentes principales de riqueza del país, ellas son naturalmente conservadoras y hasta ahora vienen resistiendo las sugerencias del socialismo, como acabamos de demostrarlo en reciente lucha electoral contrarrestando con actividad antimarxista los votos de la masa extremista fabril y minera; se las abandona a sus escasos medios, cada día más escasos, pueden sucumbir o entregarse desesperadas a las más disparatadas utopías, de las que ellas serían, claro está, las primeras víctimas.

Nuestra provincia, por las condiciones de su suelo y clima y por sus tradiciones, es natural y predominantemente vaquera, más vaquera que la de Santander, cuya fama en esta actividad se extiende hoy por toda España y América, dejando atrás el nombre de Asturias y no hay razón para que esto sea así. La política agraria provincial con sus omisiones y desatenciones, tiene en esto su parte de culpa, de la que no están libres muchos Sindicatos y ganaderos influyentes, demasiado entusiasmados de novedades zootécnicas mal aplicadas con las que intentaron mejoras de raza y otros cambios que se convirtieron o dieron lugar a la variación desordenada, degeneración y falta de resistencia para las enfermedades; gastos y esfuerzos que bien dirigidos y aplicados y distribuidos hubiesen dado un rendimiento verdaderamente notable, pues, como antes decimos, el terreno no puede ser más abonado.

Se impone una rectificación de procedimientos, que debe empezar ahora mismo.

Hay que salir al campo a estudiarlo, conocerlo y sentirlo; a empaparse bien de como se vive, como se piensa y cuales son sus necesidades recorriéndolo todo no sólo ese fácil campo de "paisaje asturiano" con pomaradas, maizales y bosquecillos de eucaliptos, sino todo el de la provincia que es extenso y desigual en sus posibilidades y problemas. Y los que lo estudien y conozcan y perciban sus palpitaciones y anhelos; deben ir luego a las corporaciones a defender todo esto, a rectificar el rumbo de su funesta política actual.

Y en materia de cooperativismo hay que llevar a éste a la montaña, a los más apartados concejos, que son los más ganaderos, los más atrasados y los más necesitados de cooperación; organizando la salida de productos, el crédito agro-pecuario, los seguros, y las vacunaciones y lucha general contra enfermedades; todo en plan de una gran sencillez y máxima garantía para que pueda llegar hasta las gentes más pobres e ignorantes venciendo sus recelos y falta de medios.

Del sano agrarismo de nuestros hombres de derecha lo esperan todo en estos momentos el pobre

LOS BENEFICIOS DEL SUBSIDIO

Personas de Avilés que pueden recogerlo

AVILES.—Por las oficinas del Ayuntamiento de esta localidad pueden pasar a recoger la cantidad de 3,90 pesetas, que para cada uno de ellos reparte la Caja Asturiana de Previsión Social, las siguientes personas, acogidas a los beneficios del Subsidio de familias numerosas.

Eugenio del Valle Alvarez, Isidro Pérez Espolina, Enrique Arias Lapresa, Alejandro C. Barredo, Armando García Gutiérrez, José Menéndez Suárez, Silvino Sánchez González, Antonio Peña Castañón, Ramón Borrego Calvo, Manuel Alvarez Martínez, Luis González Suárez, Cándido Coto García, Prudencio Alvarez Suárez, Antonio Alvarez Riesgo, Juan Antonio Fernández, Leandro Cuervo Fernández, Ramón Alvarez Forreño, Alvaro Rodríguez González, Aurelio Gutiérrez Menéndez, Braulio Lastra Mariño, Ceferino Ovies Cabo, María Vega Menéndez, Nicomedes Santos García, Florentino González Rodríguez, Benito García Rodríguez, José García González, Celestino Iglesias Posada, José Rico López, Manuel Rodríguez Pérez, Julio Galiano Marín, Faustino Muñoz Arias y Ramón González Ovies.

RIFA BENEFICA :-: :-:

En el sorteo celebrado por la Asociación Avilesina de Caridad correspondiente a la última semana, han resultado premiados los siguientes números:

Con 15 pesetas, el número 426. Con diez pesetas el número 427, y con cinco el número 596.

El próximo sorteo se verificará el día 18 del corriente.

PUERTO DE AVILES :-: :-:

Entradas.—Vapores: Luis Adaro, lastre, Sevilla.

Salidas.—Vapor: Arnao, carbón. Requejada.

Al turno.—Vapores: Hércules, España 3. Dolina y Luis Adaro.

Atracados.—N: Nestun; NE: Luchana; E: Castro Alen; S. 1: Erandio; S. 2: Antonio de Sarráslegui; S. 3: Luis Vives; SO: Fito.

Se espera en este puerto la entrada de los vapores Marqués de Urquijo y Ramón, que cargarán 3.500 y 3.600 toneladas de carbón.

pueblo labrador que "vegeta" agobiado en millares de aldeas asturianas.

Francisco COSMEN

La supresión de subvenciones a los Centros culturales de Mieres

Existe el propósito de disolver la banda municipal. Se aumenta la consignación para la Biblioteca Municipal

MAÑANA, REUNION DE MAESTROS

MIERES.—Gracias a un buen amigo, enterado de estas cuestiones, podemos hoy anticipándonos al comienzo de la discusión de los presupuestos municipales para el ejercicio próximo, dar algunos detalles en relación con la supresión de algunas consignaciones, acordada por la Comisión encargada de confeccionar el oportuno proyecto, el cual ya ultimado, figura la supresión a que aludimos.

Es la novedad principal del proyecto, la supresión de la consignación correspondiente a la banda municipal de Música, habiendo preveído dentro de la Comisión, la propuesta de ir a su disolución en vista de la gran indisciplina que en la misma existe, pudiendo ser que quedase la consignación pequeña que sería invertida en las clases que el director de la Banda viene dando a los educandos. También existía el criterio de figurar otra consignación por si al guien particularmente se decidía a la formación de una Banda, subvencionar las audiciones de verano.

Quedan suprimidas totalmente las subvenciones a Orfeones, Ateos y otros Centros culturales, tal como la Asociación de Capataces, por las clases gratuitas que en su domicilio social daba.

Por el contrario, se aumenta la consignación para la Biblioteca municipal y se consigna otra cantidad para el pago de renta del nuevo local que haya de ser habilitado para dicha Biblioteca, en vista de que el que en la actualidad ocupa, resulta por completo insuficiente.

Igualmente se rebaja el total de los presupuestos, que los actualmente en rigor se les había hecho ascender a más de dos millones de pesetas, cifra a que en la actualidad no se ha llegado.

LO QUE DEBIERA

IMITARSE :-: :-: :-:

No hace aún muchos días, leíamos unas declaraciones del alcalde de Oviedo, por las que se hallaba dispuesto a dar los órdenes oportunos para que en colaboración con los propietarios de edi-

ficios limpiar las fachadas de aquellos de carteles y demás propaganda un tanto excesiva, un tanto excesiva, fijados con motivo de la pasada lucha electoral. Esta decisión que fué generalmente aplaudida, nosotros quisiéramos fuese imitada por nuestro alcalde, pues también Mieres fué una de las localidades donde con gran profusión se hizo aquella propaganda.

REUNION MENSUAL

DE MAESTROS :-: :-:

Mañana, jueves, a las tres en punto, se celebrará la acostumbrada reunión mensual en el Grupo Escolar, siendo de cargo del señor Escudero el desarrollo del tema señalado.

Se suplica la mayor puntualidad a fin de que los compañeros de pueblos lejanos puedan regresar temprano a sus casas.

HALLAZGO DE UNA PALOMA MENSAJERA

EL BERRON.—Se ha recogido una paloma mensajera herida por ave de rapiña. Lleva la siguiente inscripción:

21817—A—33—España.

El dueño puede recogerla en casa del industrial don Mariano Antuña.

CARAVIA

BODA :-: :-: :-: :-:

El día siete del corriente contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de Santiago, la distinguida señorita Bernarda Ramos, con nuestro buen amigo don Fernando Aparicio Mones.

Fueron casados por el párroco don Joaquín Iglesias y apadrinados por la señorita Rafaela Fernández y don Gerardo Aparicio, hermana del novio y alcalde del Ayuntamiento de esta villa. La boda se celebró en familia.

Los novios salieron con dirección a Santander en donde pasarán una temporada después de recorrer algunas poblaciones de España.

Les deseamos feliz viaje y que la nueva vida les depare toda clase de felicidades.

DE SOCIEDAD :-: :-: :-:

En viaje de recreo ha llegado de Cuba el distinguido joven don José Benito Valle Prieto.

—Tuvimos el gusto de saludar en ésta al ingeniero de Caminos del Ayuntamiento de Valladolid nuestro buen amigo don José Ramón Sánchez.

NUESTRO TELEFONO

1 5 1 6

NOTA REGIONAL

Represalias socialistas

Traemos el caso a esta sección porque interesa en general a toda la provincia el conocerlo.

Fueron diversos y de características varias las coacciones ejercidas por los socialistas durante el pasado período electoral y a nadie extrañó que se ejerciesen, porque de antemano se suponían los procedimientos ilegales que ponen en práctica para obtener unos votos más, quienes hacen del sufragio una comedia, y, también, como ocurrió en algunas partes, un drama.

Lo que no estaba previsto que después de las elecciones se pusiesen en juego venganzas y persecuciones tan rencorosas como la de que fué víctima una joven de Fuejo (Grado). El caso es éste.

Para ganarse el cotidiano sustento dicha joven se dedicaba a llevar la comida a varios obreros de la Fábrica de Trubia.

En las últimas elecciones la citada mujer no es-

timó conveniente depositar el sufragio en favor de los socialistas, haciendo uso de un derecho inalienable.

Pero los socialistas para vengarse de esa pérdida de un voto no encontraron otro procedimiento que el de quitarle el servicio de ser portadora diariamente de la comida de varios obreros de la Fábrica de Trubia con lo que semanalmente arbitraba unas pesetas para su manutención.

Si ese procedimiento lo siguiesen otros partidos ¿qué dirían los apóstoles del socialismo?

No queremos comentar el hecho; nos limitamos a exponerlo para que lo comente cada lector.

Si el sentimiento de ciudadanía no estuviese totalmente perdido en algunas ocasiones, esos obreros que utilizaban los servicios de la joven perseguida no titubearían en continuar encomendándole su prestación.

Ayuntamiento

ES DETENIDO UN MENDIGO CON DINERO

Nos manifestó ayer el alcalde que los guardias urbanos Francisco José Gallego y Francisco Calvo, habían sorprendido ejerciendo la mendicidad al traseunte Gregorio Navarro Franco, de sesenta y tres años de edad, natural de Barbastro (Huesca).

Conducido al depósito municipal, los guardias procedieron a registrarle las ropas encontrándole trescientas diecinueve pesetas, doscientos cincuenta francos, tres cartas de socorro de Gerona, Guipúzcoa, y Santander, una navaja y unas tijeras.

Enterado el alcalde de esta detención, impuso al Gregorio cincuenta pesetas de multa, y además ordenó al jefe de la Guardia Urbana, que con el dinero que se le ocupó se le saque un billete de ferrocarril para Barbastro, por ser éste el pueblo de su naturaleza.

DECOMISOS :-: :-: :-: :-:

La guardia urbana ha decomisado 200 kilos de pan y 25 quintales de carbón, faltos de peso.

La Alcaldía ordenó que dichos artículos fueran entregados a los asilos benéficos y demás impuso 10 pesetas de multa a los de fraudadores.

LA SESION FINANCIERA :-: :-: :-: :-:

El señor Miaja dijo luego que no ha podido celebrarse aún la sesión financiera porque los funcionarios de Intervención no habían terminado el trabajo que se les encomendó para poder conocer al detalle la verdadera situación económica del Municipio.

Estos trabajos quedarán hoy terminados y mañana celebrarán los concejales una reunión previa para tratar del asunto.

REUNION DE UN TRIBUNAL :-: :-: :-: :-:

Hoy se reunirá el tribunal para fijar las condiciones y la fecha en que habrá de hacerse el examen de aquéllos que aspiren a ingresar en el Cuerpo de Bomberos.

LIQUIDACION DE OBRAS :-: :-: :-: :-:

El arquitecto envía a la Alcaldía la liquidación de las obras de saneamiento de la escuela de San Pedro de Naves, importante pesetas 545,50.

DERECHOS DE CONSTRUCCION :-: :-: :-: :-:

Se comunica a Marcelino González, que tiene que abonar 14 pesetas por derechos de construcción.

SU HIJO ESTUDIA MUCHO



Conviene alimentarle sin forzarle a comer demasiado. La CARNE LIQUIDA es ideal, cada cucharada contiene la sustancia de 1/4 kilo de carne sin adición de drogas ni medicamentos. Es muy sabrosa.

CARNE LIQUIDA

Dr. Valdés García, de Montevideo

ción de un tendejón en Santa Marina de Piedramuelle.

INFORME APLAZADO :

La Comisión de policía rural acordó comunicar a Emilio Fernández, que no procede informar la instancia que ha presentado solicitando licencia para cerrar una finca, en la carretera del Cristo de las Cadenas, en tanto no presente plano del cierre, para poder comprobar si en el trazado de calles de aquella zona está comprendida la finca en cuestión.

MEDICO SUPERNUMERARIO :-: :-: :-: :-:

Don Antonio Martínez Vega ha presentado una instancia solicitando se le nombre médico supernumerario de la Beneficencia municipal.

REFORMA DE UNA CASA :-: :-: :-: :-:

Don José Álvarez González solicita licencia para reformar una casa en la calle de González Besada.

EL SUMINISTRO DE GRAVA :-: :-: :-: :-:

El ingeniero municipal comunicó a la Alcaldía que con fecha veinte de septiembre último se concedió a Manuel González González, vecino de Las Regueras un plazo de 20 días para suministrar la grava que mediante subasta se comprometió a colocar en la carretera de Rubin.

Como hasta la fecha no ha cumplido el compromiso que tiene concedido, procede adoptar la resolución que proceda para evitar los grandes perjuicios que a los intereses del Municipio está ocasionando dicha demora.

BOO (ALLER)

SOCIAL :-: :-: :-: :-:

Para pasar las Navidades al lado de su familia ha llegado procedente de Valladolid el aventajado alumno de la Facultad de Medicina, nuestro querido amigo don Avelino Álvarez.

BALLOTA

UN BAUTIZO :-: :-: :-: :-:

El pasado martes, cinco del corriente, y en la iglesia de este pueblo, recibió las aguas bautismales un niño, hijo de don Ramón Laviada y doña Caridad Peláez.

Actuó de ministro el virtuoso sacerdote don Flárido Suárez Álvarez y fueron padrinos la señorita María Teresa A. Riestra y don José Martínez Fernández, importante comerciante de ésta.

Al neófito se le impuso el nombre de Víctor. Los asistentes al acto fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres del niño. Nuestra enhorabuena.

DE VIAJE :-: :-: :-: :-:

Ha salido para Gijón donde pasará unos días, nuestro buen amigo don Andrés Cuesta.



Imágenes nítidas en todas las direcciones de la mirada las proporcionan los cristales

PUNKATAL ZEISS

Por causa de su tallado especial y calidad inmejorable. Una mirada al escaparate del óptico le informará de si vende cristales PUNKATAL ZEISS.

Precios considerablemente rebajados y uniformes para todas las poblaciones. Folletos PUNKATAL gratis por CARL ZEISS, JENA, y su representación general para España. Dr. NIEMEYER, Plaza de Canalejas, 3, MADRID.



SIGUEN LAS PRACTICAS ARRIONDAS DE CAÑON

No se tuvo en cuenta el estado de alarma.

GIJON.—Continuaron ayer en el antiguo fuerte de Santa Catalina las prácticas de los cañones construidos en la Fábrica de Trubia.

Las detonaciones, produjeron en la población la alarma que es de suponer ya que muchísimas personas, teniendo en cuenta las anormales circunstancias que estamos atravesando, atribuían las violentas trepidaciones producidas por los abusos, a explosiones de bombas.

Como se vé, no se ha tenido en cuenta el estado de la población, nada apropiado para realizar es la clase de ensayos, que muy bien pudieron haberse diferido para cuando se restabléciera, por completo, la tranquilidad. Y es de lamentarlo.

SAN MARTIN DE ANES

PROCLAMAS :-: :-: :-: :-:

Fueron leídas el pasado domingo las de la agraciada señorita Angelita Muñiz Huergo y el joven Víctor Rodríguez Díaz.

Nuestra enhorabuena por adelantado.

NECROLOGICA :-: :-: :-: :-:

Ha dejado de existir en el barrio de Espiniella doña Dolores Vigil Huergo, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Fue muy sentida su muerte, yendo una imponente manifestación de duelo a la conducción de sus restos mortales a nuestro cementerio parroquial a los funerales.

Enviamos a sus familiares la expresión cordial de nuestra condolencia.

DE SOCIEDAD :-: :-: :-: :-:

Tuvimos el sumo gusto de saludar en esta localidad, donde pasará las vacaciones navideñas al distinguido joven estudiante de Medicina, don José Antonio Rodríguez, que acaba de regresar de Valladolid.

Sea bienvenido y que le sea grata su estancia entre nosotros.

UN MONO ESTUVO EN PUNTO DE PRODUCIR UNA TRAGEDIA

Por causa de un mono por el que ocurre una tragedia a bordo del yate "Invader", que formaba parte de la expedición a los Montes del Sur para filmar "El binson Moderno", de Douglas Fairbanks.

En efecto, a los doce días de su partida de Los Angeles "Gag" uno de los monos que integraba el cargamento del buque, abrió el grifo de una bañera y dejó derramar casi toda la provisión de agua dulce. Cuando fue descubierto se encaramó a un palo del yate, por lo que la tripulación que lo gró capturarlo al cabo de media hora de esfuerzos. Afortunadamente, las lluvias del trópico los permitieron reponer la provisión de agua potable. Se llevaron a cubiertas los depósitos de lona impermeabilizada y así se pudieron llevar después los tanques.

Para evitar una nueva tragedia, hubo que encerrar al mono durante el resto del cruce.

Robo de un caballo

en la noche del 3 del corriente ha sido sustraído un caballo de doña Elena Arias García, de Maranda (Heros) que tiene las señas siguientes: Negro acastañado, manizardo de los brazos delanteros, con una grieta en un casco de arriba a bajo, con un punto esparraban, aproximado a seis cuartas de altura.

Se gratificará a la persona que dé datos referentes a donde se pueda hallar el paradero de dicho animal.



COMPAÑIA HAMBURGUESA AMERICANA

Servicios desde el Norte de España A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave a doble hélice "ORINOCO"

saldrá el 22 de enero de 1934 de SANTANDER y GIJON y el 23 de LA CORUÑA, y VIGO admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

A AMERICA CENTRAL

El 12 de enero de 1934 saldrá de Bilbao, la nueva motonave de dos hélices

"CORDILLERA"

con destino a Barbados, Trinidad, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios para los que admite pasajeros de 1.ª 2.ª y Turista.

A AMERICA DEL SUR

El 2 de enero de 1934, saldrá del puerto de VIGO, el vapor

"GENERAL SAN MARTIN"

con destino a Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, para cuyos puertos admite pasajeros de Clase Intermedia, 3.ª camarote y 3.ª ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la Agencia de la Hamburg - América Linie en GIJON

Calle Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44. Telegramas: HAPAG. Teléf. 1119

PROFESIONALES

JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Uria, 48, 3.º Telef. 35-50. OVIEDO

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 3. Teléfono núm. 1884.

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 2.700. OVIEDO

LEOPOLDO ESCOBEDO

MEDICO ESPECIALISTA ENFERMEDADES PIEL, SECRETAS Y VIAS DE LA ORINA.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo.—Telf. 2108

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º Telf. 2816

Manuel Collantes A. Buylla

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10½ a 1 y de 3½ a 5 Uria, 72, pral. Tel. 31-26

E. MARTINEZ RADIO

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz 3, 2.º derecha. Teléfono 2084. OVIEDO

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tif. 2310.

JOAQUIN GARCIA MORAN

suspende su consulta hasta nuevo aviso

Nerviosas y Mentales-Ambos sexos

Sanatorio Santa Rita. Colloto - Oviedo - Teléfono 1599-3

Dos áreas independientes para señoras y caballeros con jardines para convalecientes nerviosos. Tratamientos modernos. Hidroterapia y Electricidad en todas sus formas. Baños permanentes para tratamiento de agitados. Ligeros trabajos manuales, Música, Cine, Lecturas, Juegos, Radio y Capilla. Vida familiar. Director propietario: LAUREANO SANCHEZ, especialista, ayudante, Clínico durante 16 años del eminente alienista don Sixto Armán. Tranvía a la puerta, consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. Lunes y viernes, no hay consulta ni visitas a los enfermos.

DR. AGUSTIN MONEO

Especialista en partos y matriz. Tratamiento del embarazo y la esterilidad.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
CORRIDA, 79.—GIJON
Alojamiento económico y reservado

M. BAJO ESTEBANEZ

MEDICO-OCULISTA
De 9 a 12 y 3 a 5.
San Francisco, 5, 2.º. Tif. 2716
Enfermedades del aparato digestivo, de 12 a 2 y de 3 a 4 (domingos de 10 a 12) en el Sanatorio Celestino Alvarez.
Asturias, 5, 2.º.—Oviedo—Tif. 3092

J. A. GENDIN, Especialista en enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado). Consulta de 10 a 1 y 3 a 5, Uria, 26, segundo. Telf. 1009.—Oviedo.

Farmacia de Joaquín Escalera
San Bernardo, 49.—GIJON
Teléfono 13-20

Laboratorio de Análisis Clínicos a cargo de Fernando Prendes Escalera, Farmacéutico, diplomado de la Facultad de Medicina de París. Análisis de sangre orina, esputos, etc.

GUILLERMO LOPEZ

Médico Director del Dispensario de Profilaxis
PIEL-VENEREO-SIFILIS
Cimadevilla, 17, 1.º Teléfono 1188

Doctor Godofredo Robles

Enfermedades de la matriz. Partos y Cirugía general. (Diatermia, Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc.). Prácticas todos los años en los hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21. Oviedo.
Los lunes no hay consulta.

González Granda

Especialista garganta, nariz oídos
Consulta de 11 a 1 y 3 a 5.
Independencia 8, Teléfono 2494

LUIS MIYARES

Médico Dentista. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º.—Telf. 2547. Miércoles y sábados no hay consulta.

MIGUEL CASO DE LOS COBOS

Medicina general. Especial estómago, intestinos e hígado.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Gil de Jaz, 3, bajo, izqda. Tif. 4015

LUIS F. VEGA

MEDICO OCULISTA
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 1800

LUIS DE SAN JUAN

Campoamor, 30, primero.
Especialista piel, sífilis, venéreo.
Consulta de 11 a 1 y 5 a 8.

JAJME ESCRINA
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
OVIEDO

Hoy

reapertura del

“ PLUS ULTRA “

CAMBIO DE DUEÑO

SEDAS

ALGODONES

LANAS

TODO A MITAD DE PRECIO

“ EL PLUS ULTRA “

Melquiades Alvarez, 6 - Frente a San Juan

OVIEDO

Casas, solares, hipotecas.-Orientación técnica de la propiedad

Juan de Mendiola Gollia - Tel. 2620 La Cooperativa Cabo Noval 8

URGE VENTA

SOLARES 12.000 PIES, LO MAS CENTRICO DE OVIEDO, ESQUINA TRES CALLES.

LOS ANUNCIOS Y ESQUELAS PARA ESTE DIARIO

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION.

MELQUIADES ALVAREZ, 7.

TELEFONO 1516

LEA USTED DIARIAMENTE "REGION"

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS
0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,05 PTS

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El timbre de Ptas. 0,10 por inserción a cargo del anunciante.

Industria y Comercio

SE ALQUILA piso con cuarto de baño en San Juan de Nieva con o sin muebles a 200 m. de la desembocadura de la Dársena y otros 500 de la barra. Informes, Casa Morán. San Juan de Nieva.

FALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Te

FIGURAS para nacimientos, grandioso surtido en "La Dalia Azul". Magdalena, 12. Oviedo.

Varios

CHOCOLATES probad los más exquisitos, finos e insuperables de la Reformada Fábrica "La J. G. A." Travesía García, 2. Teléfono 23-25. José Blanco González. Gijón.

ATENCION: Julio Saiz ofrece máquinas de escribir garantizadas desde 150 pesetas. Existencias de todas las marcas, nuevas, reconstruidas y de ocasión. Reparaciones, accesorios, Arreglo de plumas estilográficas. Jovellanos, 14. Teléfono 1123. Gijón.

AGENTE de publicidad, competente, sueldo y comisiones, precisase para importante Agencia. Dirigir referencias esta Administración. Letra A. Núm. 5.

VENDO CASAS en Sotondio. Informes J. C. Argüelles, 8, segundo. Oviedo.

PUNTO DE INCRUSTACION, máquina moderna, a 0,20 metro. Fray Ceferino, 9, segundo, derecha.

URGE VENTA solar dentro población (céntrico) 4.575 pies, precio, 6.500 pesetas. Dueñas, 9. Blacno.

GASTRERIA moderna para señora y niños. Felisa López, Ponso, 11, segundo.

SE NECESITA local amplio propio para almacén. Razón, Hispano Suiza. Cabo Noval, 5.

SE ALQUILAN piso amplio con baño, y un local en sótano. Informarán, Padre Ceferino, 21, segundo.

POR QUERER retirarse negocio, traspásase acreditada confitería Regino Alvarez. Luarca. Para informes, el interesado.

EN GIJON hay un "Cometa" que vende ropas hechas muy baratas. Especialidad en ropas de trabajo. Está en Pi y Margall, 39.

SE VENDE solar, calle Noval, cerca Teatro Principado. 20 metros frente por 20 metros fondo. Informes, Marqués Santa Cruz, 10, cuarto.

CLASES mecanografía, invento Vidal sin mirar al teclado lo más rápido para opositores. Taquigrafía, cursos rápidos. Covadonga, 2, primero.

TRASPASO acreditada mercería por ausencia, 8.000 pesetas. Tienda de ultramarinos céntrica, 14.000 ptas. Acreditada fonda, 5.000 ptas. Felipe Gutiérrez, Covadonga, 15, segundo derecha. Oviedo, de 1 a 3.

VENTAS

VENDO por ausentarse Ford 44 plazas en perfecto estado. Informes: Talleres mecánicos Ford.

BARATISIMOS muebles, precio fábrica M. García. Uria, 29. Al lado de "El Carbayón".

BARATISIMA. Se vende gramola para baile, de la marca ATWATER-KENT, darán razón, Trascorrales. Relojería.

SE VENDE motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reostato regulador de velocidad (800-100 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

CANTIRREUMATICO FOREDAL (A GOTAS)

UNICO PREPARADO QUE CURA EL REUMA CON UN SOLO FRASCO, DESAPARECIENDO LOS DOLORS AL DIA SIGUIENTE DE EMPEZAR A TOMARLO

Venta en Farmacias-Rechazar imitaciones EN GIJON: FARMACIA VIÑA

